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за 2015 год
Усть-Илимск, 2016 год

В 2015 году Городская Дума осуществляла свою деятельность в соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования город Усть-Илимск, Регламентом Городской Думы на основе взаимодействия с органами государственной власти, правоохранительными органами, социальной защитой населения и др.
В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представительным органом проводилась системная работа по совершенствованию местного самоуправления посредством реализации следующих первоочередных задач:

- содействие развитию города Усть-Илимска, в том числе за счёт реализации мероприятий Комплексного инвестиционного плана модернизации экономики моногорода Усть-Илимска на 2010 - 2014 годы;
- совершенствование работы по повышению доходности бюджета города и эффективности расходования бюджетных средств;
- координация и определение чётких механизмов взаимодействия с областными и федеральными государственными органами;

- поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства как структурного элемента городской экономики, способствующего решению не только задач по формированию доходов бюджета, но и социальных вопросов;
- совершенствование системы внешнего муниципального финансового контроля и работы контрольно-ревизионного органа;
- организация работы по выполнению антикоррупционного законодательства; 
- разработка стандартов благоустройства города;
- повышение квалификации депутатов и выборных должностных лиц;
- повышение гражданской активности населения и развитие эффективных общественных и политических институтов.
Совершенствование нормативно-правовой базы

муниципального образования город Усть-Илимск
Эффективное функционирование системы местного самоуправления города Усть-Илимска во многом определяется совершенствованием нормативно-правовой базы в соответствии с действующим законодательством, своевременным внесение  изменений в Устав муниципального образования город Усть-Илимск и представления муниципальных правовых актов в регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области. Важнейшим фактором эффективной работы Городской Думы является укрепление взаимодействия с органами прокуратуры и юстиции на этапах разработки муниципальных правовых актов с целью повышения их качества и снижения числа актов прокурорского реагирования.
В целях обеспечения надлежащего состояния законности на территории города Усть-Илимска новый состав Городской Думы уделяет значительное внимание обеспечению должностного взаимодействия представительного органа с Усть-Илимской межрайонной прокуратурой, органами государственного контроля и правоохранительными структурами. В целях предупреждения и устранения нарушений законодательства при разработке и принятии нормативных правовых актов Городская Дума руководствуется Соглашеним о порядке взаимодействия между Администрацией города Усть-Илимска и Усть-Илимской межрайонной прокуратурой в сфере нормотворчества, заключённым 05.12.2011г. Проект нового соглашения находится на согласовании.
В соответствии с данным Соглашением Городская Дума обеспечивает возможность участия представителей прокуратуры в заседаниях Городской Думы, постоянных комиссий, в депутатских и публичных слушаниях. В свою очередь, работники прокуратуры направляют в Городскую Думу замечания и предложения к проектам решений, представленным в прокуратуру Городской Думой и Администрацией города Усть-Илимска.
Всего в 2015 году принято 124 нормативных правовых акта. 
Практически все проекты решений нормативных правовых актов направлялись в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы. Городская Дума, в свою очередь, контролировала устранение выявленных нарушений действующего законодательства до принятия решений Городской Думой.
Протестов и представлений прокурора в отношении правовых актов, по результатам рассмотрения которых были внесены изменения в муниципальные правовые акты, требований прокурора об устранении выявленных в них коррупциогенных факторов за 2015 год не поступало.
Заседания постоянных комиссий и заседаний Городской Думы
С целью урегулирования и выработки общей позиции Городской Думы и Администрации по отношению к разрабатываемым муниципальным правовым актам города Усть-Илимска все проекты актов проходили обсуждение в рамках работы постоянных комиссий Городской Думы.
Постоянной комиссией по Уставу, Регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественностью (председатель Чихирьков А.П.) за 2015 год было проведено 11 заседаний, на которых были рассмотрены 27 вопросов (Приложение № 1).
В ходе работы комиссии были назанчены выборы мэра города, внесены изменения в Устав муниципального образования город Усть-Илимск, связанные с приведением в соответсвие с действующим законодательством, особенностями назначения на должности первого заместителя мэра города, заместителей мэра города, управляющего делами, руководителей постоянно действующих исполнительных органов. Рассмотрены вопросы об утверждении положения о наказах избирателей, об отчётности депутатов, предложения по организации системы прямой трансляции заседаний постояных комиссии и Городской Думы, создании общественной комиссии по контролю за исполнением наказов избирателей и др.
Кроме того, в 2015 году депутатским корпусом был рассмотрен ряд проектов, предполагающих внесение изменений в структуру Администрации города Усть-Илимска, утверждение Положения о кадровом резерве на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск.
В рамках работы постоянной комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (председатель Куклин А.И.) было проведено 8 заседаний и рассмотрено 30 вопросов (Приложение № 2).
Одна из наиболее резонансных проблем, которая находилась на особом контроле членов комиссии в 2015 году, – организация городских пассажирских перевозок и возобновление работы муниципального автотранспортного предприятия, в связи с банкротством МУП «ПАТП». Эти вопросы неоднократно рассматривались на заседаниях комиссии. После анализа информации о ситуации, сложившейся в МУП «ПАТП», представленной специалистами Администрации города Усть-Илимска, конкурсным управляющим МУП «ПАТП», бывшим директором МУП «ПАТП», представителями профсоюзных организаций и трудового коллектива автотранспортного предприятия, депутаты приняли решение вынести Администрации города Усть-Илимска ряд протокольных поручений:
 - Администрации города совместно с ОГКУ «Центр занятости населения города Усть-Илимска» и конкурсным управляющим поручено принять меры по трудоустройству работников бывшего МУП «ПАТП» в количестве 150 человек;
- в течение месяца разработать и представить на обсуждение в Городскую Думу перспективный план развития вновь создаваемого муниципального автотранспортного предприятия и организации городских пассажирских перевозок.

ОГКУ «Центр занятости города Усть-Илимска» открыл консультационный пункт для предоставления предувольнительных консультационных услуг гражданам, подлежащим высвобождению, проводил ярмарки вакансий для высвобождаемых работников в целях содействия занятости граждан, желающих сменить место работы. В результате проведенных мероприятий из 147 уволенных из МУП «ПАТП» обратились в ОГКУ «Центр занятости населения города Усть-Илимска» 58 человек за содействием в трудоустройстве, что составляет 39% от числа уволенных. Трудоустроено 13 безработных граждан, 9 - направлено на профессиональное обучение.
Также на контроле комиссии были вопросы, связанные с проблемами реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории города Усть-Илимска, оплатой коммунальных услуг и обслуживания жилья. По итогам обсуждения проблем, возникающих в данных сферах, в Городской Думе была создана рабочая группа по взаимодействию и мониторингу с управляющими компаниями на территории муниципального образования город Усть-Илимск.

На заседаниях данной комиссии рассматривались вопросы о внесении изменений в инвестиционные программы по водоснабжению и водоотведению, по установлению надбавок к тарифам на холодную воду и водоотведение, о содержании городских дорог и территорий города. Департаменту жилищной политики и городского хозяйства был дан ряд протокольных поручений, в частности, о предоставлении информации по заключенным договорам на содержание городских дорог (сроки, стоимость, объемы, используемая техника), по графику проведения ямочного ремонта дорог (материалы, объемы, стоимость), о заключенных договорах на ручную уборку дорог, финансировании этих договоров, количестве работников и способах расчета с ними. 
Особое внимание депутаты в прошедшем году уделяли социальным вопросам. В рамках работы постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель Березовская Г.В.) было проведено 7 заседаний и рассмотрен 21 вопрос (Приложение № 3). Заслушивалась информация начальника территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области в г. Усть-Илимске и Усть-Илимском районе и руководителей медицинских учреждений города об эпидемиологической ситуации по туберкулёзу и мерах по его профилактике и формированию здорового образа жизни среди населения города Усть-Илимска. Дано протокольное поручение Администрации города в срок до конца апреля 2015 года разработать и представить на рассмотрение Городской Думы муниципальную целевую программу по мерам предупреждения распространения туберкулеза в городе Усть-Илимске. Проект программы был рассмотрен на комиссии по социальным вопросам 18 мая 2015 года, принятие программы возможно в новом финансовом году. Данный вопрос взят депутатами на контроль.

В 2015 году продолжила свою деятельность рабочая группа по проблемам железнодорожного сообщения, созданная в декабре 2013 года в Городской Думе пятого созыва, после того, как ОАО «Федеральная пассажирская компания» отменила социально значимый для населения города и района поезд № 610/609 «Тайшет - Усть-Илимск. В целях решения данной проблемы Городской Думой направлялись обращения в Министерство транспорта Иркутской области, ОАО «РЖД», Правительство Иркутской области, в аппарат Президента Российской Федерации. Результатом работы депутатов стало возвращение беспересадочных вагонов Усть-Илимск – Красноярск, а в 2015 году – изменение графика пригородного поезда.
Безусловно, одной из наиболее социально значимых задач работы данной комиссии является выражение общественного признания гражданам, внесшим существенный вклад в развитие города Усть-Илимска. В 2015 году членами комиссии были рассмотрены вопросы о присвоении почётного звания «Ветеран города» 9 жителям города. 
В течение года на комиссии были рассмотрены и другие социально значимые вопросы: о подготовке к празднованию 70-летия Победы в ВОВ, о реализации на территории муниципального образования город Усть-Илимск муниципальной программы поддержки молодых семей города Усть-Илимска в приобретении (строительстве) жилья «Молодым семьям – доступное жилье», о мерах по стабилизации цен на продовольственном рынке муниципального образования город Усть-Илимск, о подготовке к летнему оздоровительному сезону и др. Также по результатам рассмотрения вопроса о пассажирских перевозках на территории муниципального образования город Усть-Илимск в Городской Думе была сформирована рабочая группа по созданию условий для перевозки детей, обучающихся в областном государственном специальном (коррекционном) казенном образовательном учреждении для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа VIII вида г. Усть-Илимска». 
Постоянная комиссия по вопросам общественной безопасности и правопорядка (председатель Мартынов О.И.) провела в 2015 году 4 заседания, на которых было рассмотрено 7 вопросов (Приложение № 4). 
Депутаты внесли изменения в Положение о добровольной народной дружине по охране общественного порядка на территории муниципального образования город Усть-Илимск, утвердили ее границы, заслушали информацию об административных правонарушениях в связи с доступом несовершеннолетних на территории незавершенных строительных объектов, о подготвке к весенне-летнему оздоровительному сезону и др. Также на комиссии рассматривались обращения граждан, касающиеся безопасности и правонарушений.
В ходе работы постоянной комиссии по вопросам промышленности, строительства, землепользования и экологии (председатель Светличный А.А.) было проведено 11 заседаний и рассмотрено 37 вопросов (Приложение № 5).
Среди основных следует отметить вопросы об утверждении порядка приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Усть-Илимск, о результатах контрольных мероприятий, проводимых КРК по проверке Департамента недвижимости в части выполнения функций главного администратора доходов бюджета города по доходам от продажи материальных и нематериальных активов,  об утверждении Порядка управления и распоряжения земельными участками на территории муниципального образования город Усть-Илимск и др.
Безусловно, одним из самых важных в работе данной комиссии был вопрос об исполнении сроков ввода в эксплуатацию четырёх домов по улице Братская, строящихся по программе «Переселение граждан, проживающих в городе Усть-Илимске, из ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда в 2003 – 2019 г.г.». Рабочей группой, созданной с целью мониторинга реализации вышеуказанной программы,  проведено 9 заседаний, рассмотрены мероприятия по изменению ситуации по данному вопросу. Еженедельно проводились выездные заседания с целью контроля за ходом строительства домов. Члены рабочей группы предложили Администрации города провести независимую экспертизу качества выполненных работ по строительству домов для переселения, включить замечания, выявленные рабочей группой в акт приемки объектов для последующего их устранения. По решению рабочей группы Городской Думой дано протокольное поручение Контрольно-ревизионной комиссии города Усть-Илимска проверить исполнение муниципального контракта от 30.09.2013г. № 2013.165522 по программе «Переселение граждан, проживающих в г. Усть-Илимске, из ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда в 2003-2019г.г».
Кроме того, на заседаниях данной комиссии обсуждались вопросы, касающиеся капитального ремонта автомобильных дорог. Распоряжением председателя Городской Думы создана рабочая группа по проверке качества работ капитального ремонта автомобильных дорог в городе Усть-Илимске в рамках реализации муниципальной программы муниципального образования город Усть-Илимск «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования на 2014-2016 годы».

На протяжении года в центре внимания членов комиссии был вопрос о деятельности плавательного бассейна «Дельфин». Здание нуждается в капитальном ремонте, однако изыскать в городском бюджете средства на восстановление бассейна не представлялось возможным в силу его дифицитности. Городской Думой был дан ряд протокольных поручений Администрации города, направлено обращение в Благотворительный фонд «Илим-Гарант» с просьбой о выделении денежных средств на кпитальный ремонт здания. Однако решить проблему с финансированием объекта до конца 2015 года не удалось. Бассейн был выставлен на торги на право заключения договора аренды на длительный срок. 
В течение 2015 года было проведено 11 заседаний Городской Думы, на которых депутаты рассмотрели и приняли ряд решений:

- о внесении изменений в Устав муниципального образования город Усть-Илимск;

- об утверждении Положения о кадровом резерве на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления;
- об исполнеии бюджета города за 2014 год;

- о внесении измнений в решение Городской Думы города Усть-Илимска от 25.11.2009г. «О земельном налоге на территории муниципального образования город Усть-Илимск;

- о внесении измнений в Порядок принятия и организации исполнения концепций, прогнозов, программ социально-экономического развития, муниципальных программ муниципального образования город Усть-Илимск;

- об утверждении списков граждан, получателей денежной компенсации, утрачивающих объекты недвижимости, расположенные на территории мунциапального образования город Усть-Илимск, в связи с затоплением части территрии Иркутской области и не относящимся к категориям граждан, предусмотренным Законом Иркутской области от 14.07.2011г. № 76-ОЗ «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению» и размере денежной компенсации;

- о назначении выборов мэра города Усть-Илимска;

- о внесении изменений в Правила землепользования и застройки города Усть-Илимска;

- о внесении измнений в Комплексный инвестиционный план модернизации экономики моногорода Усть-Илимска;

- об утверждении Прогнозного плана муниципального имущества, подлежащего приватизации в 2016-2018 годах;

- о бюджете города на 2016 год и др.
Проведено 5 рабочих совещаний по самым актуальным вопросам: проект «Народные  инициативы», ямочный ремонт и ручная уборка дорог, ситуация в МУП «ПАТП», система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории города Усть-Илимска, о внесении изменений в муниципальную целевую программу поддержки молодых семей города Усть-Илимска в приобретении (строительстве) жилья «Молодым семьям – доступное жилье».
Ежегодно Городская Дума города Усть-Илимска заслушивает отчеты мэра города Усть-Илимска о результатах его деятельности и деятельности городской администрации, в том числе о решении вопросов, поставленных Городской Думой, отчеты о деятельности МО МВД России «Усть-Илимский», Управления Пенсионного фонда РФ по г. Усть-Илимску и Усть-Илимскому району.
В Городской Думе сложилась практика направления мэру города Усть-Илимска обращений и протокольных поручений Городской Думы, если за них проголосовало большинство депутатов Городской Думы. Поручение оформляется протокольной записью, указывается срок выполнения поручения и должностное лицо, ответственное за его исполнение. Направляются запросы должностным лицам местного самоуправления, ответственным за решение вопросов местного значения. В 2015 году в адрес Администрации города Усть-Илимска было направлено 44 протокольных поручения и сделано 502 запроса должностным лицам. Анализ выполнения поручений Городской Думы доводится до депутатов на заседаниях Городской Думы (Приложение №7).
Управление финансами муниципального образования город Усть-Илимск

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными и областными законами, статьями 23, 34, 43 Устава муниципального образования город Усть-Илимск в течение 2015 года Городская Дума проводила согласованную политику органов местного самоуправления по управлению финансами.

В рамках работы постоянной комиссии по бюджету и финансово-экономическим вопросам (председатель Артюшенко О.Г.) было проведено 8 заседаний и рассмотрено 23 вопроса. Среди основных следует отметить исполнение бюджета города Усть-Илимска за 2014 год и проект бюджета на 2016 год, изменения в налоговом законодательстве, результаты проверки КРК деятельности Управления физической культуры, спорта и молодёжной политики и деятельности Городской Думы, утверждение Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации документов стратегического планирования муниципального образования город Усть-Илимск, внесение изменений в Порядок осуществления муниципальных заимствований в муниципальном образования  город Усть-Илимск», утверждение Положений о бюджетном процессе, и др. (Приложение № 6).

В соответствии со статьёй 7 Положения о бюджетном процессе, бюджетные полномочия по составлению и исполнению бюджета города и составлению бюджетной отчётности возложены на Финансовое управление Администрации города Усть-Илимска.

В целях организации исполнения бюджета города Финансовым управлением в соответствии с принятым решением о бюджете составлялись и велись сводная бюджетная роспись и лицевые счета главных распорядителей и получателей средств бюджета города, осуществлялось управление операциями на едином счёте бюджета города. Ежеквартально Администрацией города утверждался отчёт об исполнении бюджета города и предоставлялся в Городскую Думу.

Отчёт об исполнении бюджета города за 2015 год представлен в Городскую Думу в установленные сроки с необходимыми приложениями к нему документов и материалов.

Первоначальные параметры бюджета города Усть-Илимска на 2015 год были утверждены решением Городской Думы  от 21.12.2014г. № 7/43 «О бюджете города на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» в следующих значениях:

- прогнозируемый общий объём доходов в сумме 1 754 512 770 рублей 29 копеек, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 625 235 000 рублей, безвозмездные поступления – 1 129 277 770 рублей 29 копеек;

- общий объём расходов в сумме 1 817 035 770 рублей 29 копеек;

- размер дефицита бюджета в сумме 62 523 000 рублей (10%).

В ходе исполнения бюджета в соответствии с правилами, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе, в 2015 году в первоначально утверждённый бюджет города вносились изменения, продиктованные уточнениями областного бюджета и собственных доходных источников и расходных обязательств.
С учётом внесённых изменений бюджет города Усть-Илимска утверждён по доходам в сумме 2 001 360 420 рублей 39 копеек, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 710 000 000 рублей, безвозмездные поступления в сумме 1 266 992 888 рублей 49 копеек, другие поступления – 24 367 531 рубль 90 копеек, по расходам – 2 190 400 173 рубля 50 копеек. 

Размер дефицита бюджета города составил 189 039 753 рубля 11 копеек или 26,63 % утверждённого общего годового объёма доходов бюджета города без учёта утверждённого объёма безвозмездных поступлений. Превышение ограничения дефицита бюджета, установленное статьёй 92.1 БК РФ, осуществлено в пределах снижения остатка средств на едином счёте бюджета города по состоянию на 1 января 2015 года в объёме 118 039 753,5 рубля 11 копеек.

По сравнению с 2014 годом уровень поступления доходов бюджета города снизился  на 224 536 тыс. рублей или 10,6 %, в том числе поступления налоговых и неналоговых доходов снизились на 120 493 тыс. рублей.

Исполнение бюджета города по расходам составило 2 031 777 тыс. рублей или 92,8 % от плана, при этом уточнённый план по состоянию на 01.01.2016 года по расходам бюджета города на 2015 год составил 2 190 400 тыс. рублей. Муниципальный долг города Усть-Илимска составил 211 000 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность составила 40 496 тыс. рублей.
Процент исполнения бюджета в рамках муниципальных программ сложился в пределах от 40,3% до 99,3 %. По отдельным программам исполнение бюджета представлено следующими показателями:

- по муниципальной программе «Культура» на 2012 - 2018 годы - 182 442 тыс. рублей или 98,4 %; 

- по муниципальной программе «Развитие образования» на 2012 - 2018 годы - 1 167 322 тыс. рублей или 97,8 %;

- по муниципальной программе «Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики» на 2012 - 2018 годы - 56 264 тыс. рублей или 95,9 %;

- по муниципальной программе «Управление муниципальным имуществом» на 2012 - 2018 годы - 21 991 тыс. рублей или 74,7 %;

- по муниципальной программе «Развитие жилищной политики и городского хозяйства» на 2012 - 2018 годы - 63 002 тыс. рублей или 73,2 %;

- по муниципальной программе «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом» на 2012 - 2018 годы - 51 874 тыс. рублей или 99,3 %;

- по муниципальной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2014 - 2018 годы - 2 029 тыс. рублей или 93,0 %;

- по муниципальной программе «Переселение граждан, проживающих в городе Усть-Илимске, из аварийного муниципального жилищного фонда, признанного непригодным для проживания в 2013 - 2015 годах» - 77 311 тыс. рублей или 63,9 %, средства направлены на строительство жилых домов в районе улицы Братская;

- наименьший процент исполнения бюджета города на 2015 год сложился по муниципальной программе «О дополнительных мерах социальной поддержки граждан, утрачивающих в связи с затоплением части территории Иркутской области объекты недвижимости, расположенные на территории муниципального образования город Усть-Илимск, и не относящихся к категориям граждан, предусмотренным Законом Иркутской области от 14.07.2011г. № 76-ОЗ «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению» на 2013 - 2015 годы – 12 315 тыс. рублей или 40,3 %. Средства программы направлены на денежную компенсацию гражданам в целях однократного возмещения стоимости уничтоженных объектов недвижимого имущества, находящегося в зоне затопления Богучанской ГЭС. В отчетном периоде компенсацию получили 32 человека. Мероприятия по реализации программы будут продолжены в 2016 году.
Необходимо отметить, что в расходную часть бюджета депутаты Городской Думы включали финансирование мероприятий, проводимых в ходе реализации перечня проектов «Народных инициатив».

На реализацию данных мероприятий из областного бюджета город Усть-Илимск получил 10 000 000 руб., объём софинансирования из городского бюджета составил  - 1 111 434, 47 руб.
Указанные выше средства были использованы на следующие мероприятия:

- ремонт кровли муниципальных образовательных учреждений: МБОУ «СОШ № 2», МАОУ «СОШ № 13 им. М.К.Янгеля», МБОУ «СОШ № 14», МБОУ «СОШ № 17», МБОУ «НШДС», МБДОУ д/с № 31 «Радуга», МБОУ ДО ЦДТ, МАОУ «Экспериментальный лицей «Научно-образовательный комплекс» - 2 855 391,50 руб.;

- устройство спортивных площадок на территории муниципальных образовательных учреждений: МБОУ «СОШ № 1», МБОУ «СОШ № 2», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «СОШ № 8 имени Бусыгина М.И.», МАОУ «СОШ № 11», МБОУ ДО ЦДТ, МАОУ «Экспериментальный лицей «Научно-образовательный комплекс» - 1 061 080,15 руб.;

- выполнение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях: МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «СОШ № 8 имени Бусыгина М.И.», МБДОУ д/с № 15 «Ручеек», МБДОУ д/с № 32 «Айболит», МАОУ «СОШ № 11», МБОУ «СОШ № 12 им. Семенова В.Н.», МБОУ ДО ЦДТ, МБОУ «СОШ № 17» - 1 215 572,56 руб.;

- ремонтные работы пожарных лестниц, выходов, крылец: МБОУ «СОШ № 12 им. Семенова В.Н.», МБДОУ д/с № 14 «Колобок», МБДОУ д/с № 17 «Сказка», МБДОУ «ЦРР – д/с № 18 «Дюймовочка», МБДОУ № 22 «Искорка», МБДОУ д/с № 24 «Красная шапочка», МБДОУ д/с № 25 «Зайчик» - 559 422,70 руб.;

- приобретение технологического оборудования для пищеблоков муниципальных образовательных учреждений: МБДОУ № 12 «Брусничка», МБДОУ д/с № 25 «Зайчик», МБДОУ д/с № 24 «Красная шапочка», МБОУ «НШДС», МБДОУ д/с № 15 «Ручеек» - 334 000, 00 руб.;

- приобретение и установка теневого навеса в МБДОУ д/с № 32 «Айболит» - 60 000,00 руб.;

- изготовление и установка ПВХ окон в муниципальные дошкольные образовательные учреждения: МАДОУ № 30 «Подснежник», МБДОУ д/с № 37 «Солнышко» - 199 401,00 руб.;

- установка дверей из алюминиевых конструкций в МБУК «ЦБС» детская библиотека «Родничок» – 36 407,00 руб.;

- ремонт кровли МАУК ГДК «Дружба» - 833 325,00 руб.;

- ремонт пешеходной дорожки по ул. Гагарина от трамвайных путей до заезда к дому № 20 по ул. Надежды -  77 277,50 руб.;

- устройство лестничных сходов из железобетона с ограждениями в районе МКД: ул. Крупской, 2; ул. Булгакова, 13; ул. Крупской, 5 - 214 653,59 руб.;

- модернизация системы уличного освещения (установка наружных осветительных приборов) для организации дорожного движения по ул. Братская –  895 337,81 руб.;

- устройство пешеходных дорожек (тротуаров) в районе МКД: ул. Энгельса, 27; переулок Южный, 2 и 3; Белградская, 15; ул. Наймушина, 2Б; ул. Романтиков, 1; зеленой зоне «Березовая роща» – 1 561 239,77 руб.;

- приобретение и монтаж городских уличных электронных часов с тонометром - 122 740,00 руб.;
- устройство перильных ограждений на лестничных сходах в районе МКД ул. Булгакова, 13 и МКД ул. Наймушина, 5 – 115 346,41 руб.;

- устройство бетонного основания для автобусных остановок «Музей» - 119 771,62 руб.;

- ремонт водоотводного лотка вдоль автомобильного проезда в районе МКД ул. 50 лет ВЛКСМ, 30 - 38 407,42 руб;

- устройство воздушной линии электропередач для освещения пешеходных дорожек: от жилого дома № 4 ул. Молодежная до дома № 12 по ул. Интернационалистов; в районе жилого дома № 32 по ул. Наймушина и лестничного схода в районе д/с № 21 «Эврика», пер. Южный, 6 – 734 999,44 руб.
Таким образом, необходимо отметить, что исполнение бюджета города Усть-Илимска за 2015 год отвечало задачам обеспечения социальной и экономической стабильности города Усть-Илимска.
Проект бюджета на 2016 год был рассмотрен на публичных слушаниях и утверждён решением Городской Думы от 23.12.2015г. № 17/117.

Бюджетная политика в части повышения эффективности расходования бюджетных средств основывалась на осуществлении Городской Думой муниципального финансового контроля в формах предварительного контроля (в ходе обсуждения и утверждения проекта решения о бюджете города) и текущего контроля (в ходе рассмотрения отдельных вопросов исполнения бюджета города на заседаниях постоянных комиссий Городской Думы, в ходе проведения депутатских слушаний и в связи с депутатскими запросами). Контроль, осуществляемый Городской Думой, предусматривал получение от Администрации города Усть-Илимска и её постоянно действующих исполнительных органов необходимых сопроводительных материалов при утверждении бюджета города; получения от Финансового управления оперативной информации об исполнении бюджета города.

Взаимодействие с Законодательным Собранием

и Правительством Иркутской области

В течение 2015 года депутаты Городской Думы эффективно взаимодействовали с Законодательным Собранием и Правительством Иркутской области.
Одной из основных форм взаимодействия являлось участие депутатов в семинарах и стажировках, проводимых Законодательным Собранием Иркутской области совместно с Правительством Иркутской области по исполнению вопросов местного значения, в том числе касающихся изменений федерального и областного законодательства:
- 11 февраля 2015г., г. Иркутск – участие в расширенном заседании Регионального совета Иркутской области (председатель Городской Думы Перетолчин В.В.);
- 12 февраля 2015 г., г. Иркутск – участие в церемонии оглашения Послания Губернатора Иркутской области Ерощенко С.В. Законодательному Собранию Иркутской области (председатель Городской Думы Перетолчин В.В.);
- 13 февраля 2015 г., г. Иркутск – участие в стажировке для председателей и членов комиссий по финансам и бюджету представительных органов муниципальных образований Иркутской области (председатель Городской Думы Перетолчин В.В., председатель комиссии по бюджету и финансово-экономическим вопросам Артюшенко О.Г.);
- 19 августа 2015г., г. Усть-Илимск – визит областной делегации в составе депутатов Законодательного Собрания и представителей Правительства Иркутской области (Перетолчин В.В., председатель Городской Думы, депутаты Городской Думы);
- 18 сентября 2015 г., г. Иркутск -  участие в работе публичных слушаний по годовому отчету об исполнении областного бюджета за 2014 год (председатель Городской Думы Переточин В.В., председатель комиссии по Уставу, регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественностью Чихирьков А.П.);
- 19 ноября 2015 г., г. Иркутск – участие в семинаре «Школа молодого депутата» (председатель Городской Думы Перетолчин В.В., депутаты Городской Думы: Деев В.С., Чихирьков А.П., Светличный А.А., Капкан С.В., Главинский А.В.); 
- 2 декабря 2015г., г. Иркутск – встреча с Губернатором Иркутской области Левченко С.Г. (председатель Городской Думы Перетолчин В.В.);
- 17 декабря 2015 г., г. Иркутск – участие в стажировке для председателей и членов комиссий по собственности и экономическим вопросам представительных органов муниципальных образований Иркутской области (председатель Городской Думы Перетолчин В.В., председатель комиссии по вопросам промышленности, строительства, землепользования и экологии Светличный А.А.);
- 24 декабря 2015 г., г. Иркутск – участие в заседании Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области в режиме видеоконференции (председатель Городской Думы Перетолчин В.В., депутат Городской Думы Главинский А.В.)
По наиболее актуальным вопросам социально-экономического развития города Усть-Илимска  Городской Думой были направлены обращения:

1. Председателю Законодательного Собрания Иркутской области Берлиной Л.М. № 046 от 30.01.2015г. о реализации мер по повышению уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований в 2015 году и методике распределения субсидии на реализацию мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов муниципальных образований Иркутской области.

2. Председателю Законодательного Собрания Иркутской области Берлиной Л.В. № 048 от 05.02.2015г. о пересмотре Перечня жилых помещений, попадающих в зону затопления части территории Иркутской области в связи со строительством Богучанской ГЭС.

3. Губернатору Иркутской области Иркутской области Ерощенко С.В. № 131 от 17.03.2015г., Председателю Законодательного Собрания Иркутской области Берлиной Л.М. № 130 от 17.03.2015г. о содействии в определении порядка финансирования путевок на детское санаторно-курортное оздоровление в АО Курорт «Русь».

В результате обращений Городская Дума заручилась поддержкой Правительства Иркутской области в части сохранения стоимости путевки в организациях, обеспечивающих отдых и оздоровление детей, за счет средств областного бюджета на уровне прошлого года.
4.Председателю Законодательного Собрания Иркутской области Берлиной Л.М. № 150 от 24.03.2015г. об эпидемиологической ситуации по туберкулезу и мерах по его профилактике и формированию здорового образа жизни среди населения муниципального образования город Усть-Илимск.

5. Губернатору Иркутской области Ерощенко С.В. № 194 от 06.04.2015г., и.о. генерального директора Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области Микуляк А.С. № 195 от 06.04.2015г. о размере взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов.

6. Начальнику Восточно-Сибирского филиала ОАО «Российские железные дороги» Фролову В.Ф. № 179 от 31.03.2015г., министру жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области Носкову И.Н. № 197 от 06.04.2015г. об изменении графика движения пригородного поезда.

В результате обращений в Управлении железной дороги состоялось совещание под руководством заместителя начальника Восточно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» по корпоративному управлению и работе с органами власти Парщиковым А.В., на котором достигнута договоренность об изменении графика движения пригородного электропоезда.  
7. Заместителю председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Шубе В.Б. № 395 от 19.06.2015г. о содействии по внесению изменений в муниципальную программу «Молодым семьям – доступное жилье» на 2014-2020 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2014-2020 годы в части снятия ограничения по срокам получения молодыми семьями кредитов, тем самым предусмотреть возможность использования социальной выплаты для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам (ипотека, жилищные займы) на приобретение (строительство индивидуального жилого дома.

8. Первому заместителю Губернатора Иркутской области – Председателю Правительства Иркутской области Битарову А.С. № 656 от 26.11.2015г. о возможности внесения изменений в методику расчета и представления дополнительных средств из областного бюджета для обеспечения сбалансированности бюджета города. 
В 2015 году Городская Дума города Усть-Илимска с законодательными инициативами не выступала, направлялись обращения и запросы в Законодательное Собрание Иркутской области и Правительство Иркутской области, а также предложения в работу Законодательного Собрания Иркутской области.
1. О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты.

Возможность внесения с 2018 года изменения в часть 2 статьи 13 Закона № 74-ОЗ «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты» в части установления нормативов отчислений в местные бюджеты от упрощенной системы налогообложения в размере не менее 50% от объема по данному виду налога, подлежащего зачислению с территории муниципального образования город Усть-Илимск в консолидированный бюджет Иркутской области. О необходимости принятия мер, предусматривающих совершенствование специальных налоговых режимов для обеспечения приоритетного зачисления поступлений в местные бюджеты, а также возможность зачисления в местный бюджет поступлений от налога на имущество организаций.

Данный вопрос находится на контроле Законодательного Собрания Иркутской области.
21 октября 2015 года Законодательным Собранием Иркутской области принят Закон Иркутской области от 11.11.2015 г. № 103-ОЗ «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты». В соответствии с данным законом, а также статьей 13 Закона Иркутской области от 22.10.2013г. «74-ОЗ «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты», предусматривающей единые нормативы отчислений в бюджеты муниципальных районов (городских округов), включены новые пункты. А именно от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, 25 % от объема доходов по данному виду налога, подлежащего зачислению с территории соответствующего муниципального района (городского округа) в консолидированный бюджет Иркутской области подлежит зачислению в бюджет муниципального района (городского округа). Указанные положения начнут действовать с 1 января 2018 года.

Правительству Иркутской области направлено обращение продолжить в 2016 году работу по оценке финансовых возможностей муниципальных образований Иркутской области в целях совершенствования межбюджетных отношений, создавая стимулы для увеличения доходов местных бюджетов муниципальных образований Иркутской области, а также создать рабочую группу с участием депутатов Законодательного Собрания Иркутской области, представителей муниципальных образований Иркутской области для совместной работы по совершенствованию межбюджетных отношений в Иркутской области в части пересмотра к 2017 году нормативов отчислений в местные бюджеты от федеральных налогов и сборов, региональных налогов, в том числе от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

2.О совершенствовании законодательства Иркутской области в сфере общего, дошкольного и дополнительного образования.

Приведение в соответствие с Постановлением от 30.09.2015г. № 498-пп Постановления Правительства Иркутской области от 30.04.2009г. № 133-пп «О компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в Иркутской области» в части изменения среднего размера родительской платы за присмотр и уход на максимальный размер родительской платы за присмотр и уход.

О пересмотре стоимости бесплатного питания в день на одного учащегося с учетом районного северного коэффициента.

По результатам обсуждения в Законодательном Собрании Иркутской области проекта закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2016 год» было принято постановление Законодательного Собрания Иркутской области от 16.12.2015г. № 33/20-ЗС, которым Правительству Иркутской области рекомендовано в случае поступления дополнительных доходов предусмотреть расходы на увеличение объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам на осуществление отдельных областных государственных полномочий по обеспечению бесплатного питания (предоставлению набора продуктов питания) детей из многодетных и малоимущих семей, посещающих муниципальные общеобразовательные организации.
Внесение изменений в Постановление Правительства Иркутской области от 07.09.2015г. № 445-ПП «Об обеспечении обучающихся с ограниченными возможностями здоровья питанием, одеждой, обувью, мягким и жестким инвентарем в Иркутской области», определяющих механизм финансирования общеобразовательных учреждений Иркутской области для обеспечения двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Данное предложение направлено на рассмотрение в Министерство образования Иркутской области.

О внесении в состав норматива на учебные расходы финансирования расходов образовательных учреждений на приобретение бланков аттестатов об основном и среднем общем образовании.

Данное предложение направлено на рассмотрение в Министерство образования Иркутской области.
3. О полномочиях органов муниципального жилищного контроля.

Наделение органов муниципального жилищного контроля необходимыми полномочиями, позволяющими муниципальным жилищным инспекторам в полной мере реализовать положения части 1.1. статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии.

4. Регистрация прав на недвижимое имущество.

Внесение изменений в законодательные акты Иркутской области «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» в части дополнения перечня документов, необходимых для проведения регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним сведениями об отсутствии задолженности по уплате платежей по имущественным налогам.

Работа по поддержанию законности и правопрядка

на территории муниципального образования город Усть-Илимск
На территории города Усть-Илимска при поддержке директора ООО «Телнет», депутата Городской Думы Капкана С.В. успешно реализуется проект «Безопасный город». Реализация проекта нацелена на снижение криминогенной обстановки в городе, повышение общественной безопасности, снижение дорожно-транспортных происшествий и иных правонарушений, повышение оперативности реагирования специализированных и оперативных служб по предотвращению угроз и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, а также на решение вопросов в сфере благоустройства и городского хозяйства.

Работа по формированию гражданского общества города Усть-Илимска
Одним из важнейших направлений своей работы с населением города Усть-Илимска Городская Дума определила формирование гражданского общества посредством взаимодействия с советами общественности, советами микрорайонов, автономными некоммерческими организациями, советами домов и др. институтами общественного самоуправления.
Формами взаимодействия Городской Думы города Усть-Илимска с общественными объединениями являются:
- участие общественных объединений в формировании и реализации политики в сфере социально-экономического развития муниципального образования города Усть-Илимск;
- взаимное информирование органов местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск и общественных объединений по вопросам, связанным с осуществлением социально ориентированной деятельности в муниципальном образовании;
- привлечение представителей общественных формирований по согласованию с ними к подготовке проектов муниципальных правовых актов по вопросам, связанным с обеспечением государственных гарантий прав граждан на бесплатное образование, здравоохранение и др.;
- привлечение представителей общественных формирований по согласованию с ними в состав рабочих групп, комиссий при Городской Думе;
- принятие и реализация совместных проектов (программ), мероприятий по социальным вопросам.
В конце 2015 года разработан проект решения Городской Думы «Об утверждении Положения об общественном совете муниципального образования город Усть-Илимск». Общественный совет создается в целях обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск с населением города, общественными объединениями и иными некоммерческим организациями города Усть-Илимска для учета потребностей и интересов жителей города, защиты прав и свобод граждан и организаций, проживающих и действующих на территории города Усть-Илимска, в целях осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления, муниципальных организаций города, согласования позиций и совершенствования механизма обратной связи между ними, а также учета общественного мнения по вопросам социального и экономического развития муниципального образования город Усть-Илимск.
В 2015 году на территории города Усть-Илимска продолжали функционировать традиционно сложившиеся основные формы участия населения в осуществлении местного самоуправления: муниципальные выборы, сходы, собрания, конференции, публичные слушания, обращения граждан в органы местного самоуправления, опросы.
С 2008 года в городе Усть-Илимске функционирует Автономная некоммерческая организация по улучшению жилищно-бытовых условий и занятости молодёжи «Совет пятого микрорайона» (далее по тексту – Совет), целью которой является обеспечение интересов населения, проживающего на территории 5-го микрорайона. В рамках работы Совета объединяются усилия жителей микрорайона, депутатов Городской Думы, Администрации г. Усть-Илимска, правоохранительных органов и индивидуальных предпринимателей по благоустройству жизни горожан. Деятельность данного Совета курируют депутаты Городской Думы Перекопный Э.В., Чихирьков А.П.
С 2010 года по инициативе депутатов Березовской Г.В. и Артюшенко О.Г., а также группы активных граждан функционирует Совет общественности «Солнечный», цель которого заключается в обеспечении интересов населения, проживающего на территории 7-го и 13-го микрорайонов. Данный Совет включает комиссии по работе с ветеранами, пенсионерами, инвалидами; по работе с детьми и молодёжью; по работе с многодетными и малообеспеченными семьями; комиссию «Эстетика быта» по содействию реформированию ЖКХ и благоустройству территории; по правопорядку и общественной безопасности; культурно-массовую комиссию.

Также в 2014-2015 годах продолжили свою работу Советы общественности избирательных округов №№ 3 и 4 (депутаты Светличный А.А., Шварова С.А.), Совет общественности на территории пр. Мира, дома№№ 42 – 68 и ул. Карла  Маркса, дома№№ 31 – 55 (депутат Мартынов О.И.), Совет инициативных граждан на территории 9-го и 10-го микрорайонов (депутаты Каленюк Т.В., Деев В.С.), Совет общественности избирательного округа № 2 (депутат Главинский А.В.).
Основная цель деятельности различных форм общественного самоуправления, функционирующих на территории г. Усть-Илимска, заключается в решении социально значимых для населения вопросов. В связи с этим приоритетными направлениями деятельности названных выше организаций выступают:
- взаимодействие с организациями ЖКХ;
- осуществление контроля за эксплуатацией и ремонтом жилищного фонда;
- привлечение жителей к участию в общественных мероприятиях по благоустройству территорий и жилых помещений;
- проведение профилактической работы с жильцами, нарушающими правила пользования жилыми помещениями;
- участие в организации общественного контроля за соблюдением порядка;
- проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий;
- оказание помощи правоохранительным органам по охране общественного порядка. 
В помощь жителям в Городской Думе разработаны методические рекомендации по созданию Совета многоквартирного дома, включающие образцы Положения о совете многоквартирного дома, протокола общего собрания собственников помещений и списка членов Совета. Электронная версия данных документов размещена на официальном сайте г. Усть-Илимска (http://www.ust-ilimsk.ru) в разделе «Социально-экономическое развитие».
Сходы и собрания жителей организуются Городской Думой с целью изучения общественного мнения и проведения разъяснительной работы с населением по актуальным вопросам местного значения. В первом полугодии 2015 года на избирательных округах были организованы сходы граждан по формированию перечня «Народных инициатив». С октября 2014 года в ряде избирательных округов начата работа по проведению собраний по актуальным проблемам реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Иркутской области. Массовые собрания на всех избирательных округах были организованы в первой декаде 2015 года.

На территории муниципального образования город Усть-Илимск действует ведомственная целевая программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и общественных объединений в городе Усть-Илимске» на 2013-2016 годы.
Социально ориентированными некоммерческими организациями, общественными объединениями (далее – СОНКО, ОО) признаются некоммерческие организации, созданные в городе в форме общественных (за исключением политических партий) или религиозных организаций (объединений), общин коренных малочисленных народов Российской Федерации, казачьих обществ, некоммерческих партнерств, учреждений, автономных некоммерческих организаций, социальных, благотворительных и иных фондов, ассоциаций и союзов, а также в других формах, предусмотренных законодательством и осуществляющих деятельность, направленную на решение социальных проблем, развитие гражданского общества.
Целью муниципальной поддержки является стимулирование социально ориентированной деятельности некоммерческих организаций и их участия в социально-экономическом развитии муниципального образования город Усть-Илимск.
К полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов поддержки СОНКО, ОО относится создание условий для их деятельности:
- Администрация города Усть-Илимска разрабатывает и реализует муниципальные программы поддержки СОНКО, ОО, анализирует финансовые, экономические, социальные и иные показатели деятельности СОНКО, ОО на территории города Усть-Илимска;
- Городская Дума принимает решение об объемах финансирования муниципальных программ и/или поддержки СОНКО, ОО;
- коллегиальные органы (комиссии) реализуют конкурсный подход при распределении субсидий и /или имущества.
В состав конкурсной комиссии по отбору проектов конкурса среди социально ориентированных некоммерческих организаций и общественных объединений на получение грантовой поддержки на реализацию социально значимых проектов входят и депутаты Городской Думы. С 2015 года в комиссии работает депутат Городской Думы, председатель постоянной комиссии Городской Думы по социальным вопросам Г.В.Березовская. 
В 2015 году Городская Дума осуществляла взаимодействие с рядом общественных и некоммерческих организаций, выполняющих социально ориентированные функции:
- АНО «Развитие регионов»;

- Городской совет профсоюзов;

- Городской совет женщин;

- Городской совет ветеранов;

- Совет ветеранов ЛПК;

- Общественная организация по социально-правовой защите военнослужащих и их семей;

- общественные организации по военно-патриотическому воспитанию;

- НО БФЗЖ «Хатико»;

- АНЭО «Зеленый город» и др.

Так, Городская Дума на протяжении двух лет поддерживает инициативы АНО «Развитие регионов»: открытие семейного клуба «Солнечный круг» с целью укрепления института семьи, передачи опыта в воспитании детей и учета актуальных потребностей семей; создание стилизованного «Илимского острога» - музея под открытым небом, предназначенного для сохранения, изучения народного историко-культурного наследия народов Приангарья.

С 2011 года в Усть-Илимске работает некоммерческая организация «Благотворительный фонд защиты животных «Хатико» (далее – приют «Хатико»). В своей благотворительной деятельности, незаметной большинству горожан,  заложен глубокий смысл – он не только в создании безопасной среды, но и в нравственном воспитании подрастающего поколения. Приют «Хатико» имеет свою страничку в социальных сетях, проводит встречи в школах, его сотрудники учат, как нужно относиться к питомцам. В школах города проводятся благо​творительные акции в пользу приюта, а во Дворце культуры имени Наймушина ежегодно осенью – праздник ко Дню защиты животных. Конкурс рисунков, дефиле животных, благотворительная ярмарка, сборы с которой передают в приют. «Мы в ответе за тех, кого приручили!» – такую мысль проводят организаторы праздника. Благодаря таким акциям и праздникам волонтеров у приюта становится все больше.

Вместе с тем, проблема бездомных животных в городе обострилась в последние годы. Одна из причин этого в том, что полномочия по отлову безнадзорных животных находились у региональных властей. С 1 января 2014 года законом «109-ОЗ «Об отлове, транспортировке и передержке безнадзорных кошек и собак в Иркутской области» муниципальное образование город Усть-Илимск было наделено вышеуказанными полномочиями. Договор на отлов и передержку безнадзорных животных был заключен с приютом «Хатико». Однако средств, выделяемых в рамках областной программы, не хватало, поскольку в приюте уже находились четвероногие постояльцы, и новичков некуда было заселять, понадобилось строить дополнительные вольеры. На эти цели средства областной субвенции не были рассчитаны. 

В марте 2015 года приюту была выделена грантовая поддержка в размере 200 тысяч рублей в рамках муниципальной подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и общественных объединений». 

Кроме того, депутаты Артюшенко О.Г., Куклин А.И. оказали благотворительную помощь для проведения общегородского праздника «Мы в ответе за них», а также приобретения ветеринарной вакцины для лечения животных приюта «Хатико». 
В 2014 году в городе Усть-Илимске под председательством депутата Городской Думы Капкана С.В. начало функционировать Общественное движение "Совет родителей дошкольных организаций города Усть-Илимска". Необходимость такой формы взаимодействия между заказчиками образовательных услуг и Управлением образования города Усть-Илимска была обусловлена многочисленными вопросами, которые требовали не только разъяснения, но и принятия решений со стороны родителей. В деятельности Общественного движения может участвовать любой человек, признающий Устав движения и разделяющий его цели и задачи.

Было проведено несколько встреч, где рассматривались вопросы, напрямую затрагивающие функционирование дошкольных учреждений. Родители получили исчерпывающие ответы от медицинских, правоохранительных учреждений, участники пообщались с поставщиками продуктов питания в дошкольные учреждения. Данный формат общения будет продолжаться и впредь, так как доказал свою эффективность при решении вопросов дошкольного образования в г. Усть-Илимске.

В 2015 году депутаты Городской Думы уделяли внимание и вопросам экологического воспитания детей и молодежи.

В общеобразовательных учреждениях города Усть-Илимска 7 сентября 2015 года прошел Всероссийский экологический урок «Сделаем вместе» в рамках проекта «Область моего сердца». Депутаты Городской Думы Артюшенко О.Г. (МБОУ «СОШ № 8 им. М.И.Бусыгина»), Перетолчин В.В. (Коррекционная школа), Капкан С.В. (МБОУ «СОШ № 15»), Шварова С.А. (МБОУ «СОШ № 14), Перекопный Э.В. (МАОУ «СОШ № 11) совместно с учащимися и педагогами провели открытые уроки «Сделаем вместе», «Сохраним планету», «У края чаруемой бездны», «Защитим родную Землю). Юные экологи МБОУ «СОШ № 12» вместе с депутатом Березовской Г.В. организовали экологический рейд на территорию лесного массива за городской детской поликлиникой, провели уборку несанкционированных свалок.

7 мая 2015г. депутаты Городской Думы совместно с жителями своих избирательных округов приняли участие в общегородском субботнике в раках месячника по санитарной очистке и благоустройству территории муниципального образования город Усть-Илимск. 
Не первый год Городская Дума оказывает поддержку автономной некоммерческой экологической организации «Зеленый город». В 2015 году депутаты Городской Думы приобрели саженцы деревьев и совместно с жителями города посадили зеленую аллею на улице Карла Маркса. Депутат Перекопный Э.В. в рамках акции «Усть-Илимск – чистый город» высадил вдоль улицы 40 лет Победы 40 саженцев кленов. 23 декабря 2015 года на заседании Городской Думы директор АНОЭ «Зеленый город» Покатилова И.И. вручила депутатам Дееву В.С., Гарипову Н.Н., Чулкову С.В., Перетолчину В.В., Куклину А.И. благодарственные письма за оказанную финансовую поддержку по поливу деревьев.
Поддержка молодёжного движения и молодёжных организаций
Задачи развития молодёжного движения и молодёжных организаций, в том числе политических, поддержки инициатив, направленных на организацию добровольческого труда молодёжи, профилактику негативных явлений в молодёжной среде и активное участие молодёжи в жизни города реализовывались Городской Думой посредством взаимодействия и сотрудничества с городским Молодёжным парламентом, Управлением физической культуры, спорта и молодёжной политики и Управлением образования Администрации города Усть-Илимска. 
В рамках реализации мероприятия подпрограммы «Молодежь Усть-Илимска» «Формирование у молодежи активной жизненной позиции, поддержка деятельности молодежных общественных объединений» на территории муниципального образования город Усть-Илимск при участии Городской Думы организуются конференции, круглые столы, семинары, акции, конкурсы, направленные на формирование активной жизненной и гражданской позиции молодежи, на привлечение молодежи к участию в общественно-политической жизни города. 

Так, совместно с филиалом ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет» в г. Усть-Илимске проведены научно-практические конференции, посвященные социально-экономическому развитию города, а также конференция «Новое поколение – новое мышление».

В целях повышения электоральной активности молодежи отделом по делам молодежи Администрации города Усть-Илимска совместно с Городской Думой, Усть-Илимской территориальной избирательной комиссией, молодежной избирательной комиссией  был проведен ряд мероприятий: деловая  игра «Академия выборов», конкурс «Лучшее приглашение на выборы мэра города Усть-Илимска», конкурс «Лучшая стенгазета на тему «Выборы», акция «Мы выбираем будущее.

В период предвыборной кампании в Общественной приёмной Губернатора Иркутской области в августе 2015 года состоялся «круглый стол», посвящённый проблемам молодёжи города Усть-Илимска. В мероприятии приняли участие активисты из числа городской молодежи, представители общественных организаций, депутаты Городской Думы города Усть-Илимска и  Законодательного Собрания Иркутской области. 

Поддержка деятельности молодежных объединений осуществляется различными мероприятиями, обучением, участием в областных фестивалях, слетах, а также в выстраивании отношений  в рамках частно-муниципального партнерства. В сфере молодежной политики активное взаимодействие Городской Думы выстроено, в частности, с организациями и объединениями:

- Общественная молодежная организация клуб альпинистов, туристов и любителей экстремальных видов спорта «Барс.

- Усть-Илимская городская молодежная общественная организация ролевого исторического фехтования «Кельт».
- Иркутская благотворительная общественная организация «Социальная поддержка».

- Усть-Илимское городское отделение Всероссийской Общественной Организации «Молодая Гвардия Единой России».
- Творческое молодежное объединение «Ковчег» (при МАУК «Театр драмы и комедии»)

- Туристический клуб «Бурхан» (при МБОУ ДО «Центр детского творчества»).

- Отряд скаутов города Усть-Илимска (при МБОУ ДО «Центр детского творчества»).

- Молодежный клуб «Акцент» при Центральной городской библиотеке им. А.Н. Клестова-Ангарского.

- Творческое объединение «СТИМУЛ».

- Усть-Илимское городское казачье общество.

- Добровольная народная дружина города Усть-Илимска «Спас».

- Туристический центр «Каюр». 

Сформированная база данных по волонтерским объединениям, клубам, группам, отрядам, действующим как самостоятельно, так и при учебных заведениях и общественных организациях в городе Усть-Илимске включает 12 объединений с общим охватом более 300 человек.

Мероприятия по совершенствованию системы военно-патриотического и гражданско-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи
Городская Дума города Усть-Илимска в вопросах гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи работает во взаимодействии с Управлением образования, Управлением культуры, Управлением физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Усть-Илимска, первичными ветеранскими организациями -клубом ветеранов военно-морской службы «РУМБ», организацией воинов-интернационалистов «Панджшер», городской общественной организацией  ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и др. 
Основными формами патриотической работы являются организация и проведение мероприятий (день призывника, конкурсов, турниров, «круглых столов»), способствующих формированию у молодежи военно-патриотического и гражданско-патриотического сознания, верности и долга Отечеству, популяризации службы в Вооруженных Силах Российской Федерации; организация  и проведение мероприятий (военно-полевых сборов, военно-спортивных игр, турниров, соревнований) в сфере допризывной подготовки молодежи. 
Патриотическое воспитание осуществлялось также в ходе подготовки и проведения мероприятий, посвящённых юбилейным и другим памятным событиям истории России, в том числе Дню России, Дню Государственного флага Российской Федерации, Дню Победы, Дню неизвестного солдата.
В преддверии празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов депутаты Палаты учащейся молодежи городского Молодежного парламента при поддержке Городской Думы и Управления образования Администрации города Усть-Илимска организовали акцию «Солдат России», целью которой являлось адресное поздравление ветеранов Великой Отечественной войны, принимавших непосредственное участие в военных действиях. Центром детского творчества под руководством депутата Городской Думы Бажановой Е.В. был организован муниципальный конкурс электронной открытки ко Дню Победы. Конкурс проводился в три этапа: прием электронных открыток, их отбор экспертной комиссией и интернет-голосование. В интернет-голосовании принял участие 141 житель города, были определены лучшие работы, ставшие основой для печатных открыток, которые были вручены ветеранам Великой Отечественной войны в период проведения городской акции «Солдат России».
В 2015 году были проведены: 

1. Военно-спортивная игра «Зарница» среди учащихся общеобразовательных учреждений города. 

2. Городской конкурс дембельских альбомов «Служу России». В конкурсе приняли участие устьилимцы, проходившие срочную службу в рядах Советской или Российской армии и имеющие дембельский альбом, а также родственники, сохранившие альбомы своих прадедов, дедов, отцов, братьев, детей, племянников и т.д. Награждение участников конкурса состоялось в зале Боевой славы, открытом накануне 70-летия Великой Победы в МБУК «Краеведческий музей». Здесь же в течение месяца работала выставка дембельских альбомов, представленных на конкурс.

3. День призывника. Работу с допризывной молодёжью в городе Усть-Илимске курирует Общественная организация по социально-правовой защите военнослужащих и их семей под руководством депутата Городской Думы Шваровой С.А. Уже более пяти лет совместно с военным комиссариатом города Усть-Илимска она весной и осенью в рамках призывной кампании организует и проводит мероприятия, приуроченные ко Дню призывника.  

4. Участие в проведении мероприятий, посвященных Дню вывода советских войск из Афганистана, Дню памяти и скорби 22 июня.

5.«Сирень Победы». Восьмого мая, в преддверии празднования 70-летия Великой Победы жители Усть-Илимска приняли эстафету Международной акции «Сирень Победы». 41 куст сирени украсил аллею около памятного знака «Три звезды». В посадке деревьев ветеранам помогали учащиеся школ города и учителя, волонтеры, депутаты Городской Думы.

6. Интернет-проект «Великая Отечественная война в памяти устьилимцев». Проект призван сохранить для будущих поколений немеркнущий подвиг отцов, дедов и прадедов во Второй Мировой войне.

Мероприятия, направленные на защиту и поддержку семьи, материнства и детства
В соответствии с положениями Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы и Стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы в Иркутской области, одобренной Распоряжением Губернатора Иркутской области от 25 декабря 2012 года №163-Р, на территории муниципального образования город Усть-Илимск разработана Стратегия действий в интересах детей в муниципальном образовании город Усть-Илимск на 2014 - 2017 годы, утверждённая Постановлением Администрации города Усть-Илимска от 03.03.2014 г. № 133, и план по её реализации.
В рамках ряда межведомственных совещаний с участием сотрудников отдела по социальным отношениям Администрации города Усть-Илимска, Управления социальной защиты населения, Управления образования, медицинских учреждений, Инспекции по делам несовершеннолетних, Центра социальной помощи семье и детям, депутатов Городской Думы города Усть-Илимска проводится детальный анализ выполнения мероприятий Стратегии и определяются ключевые механизмы улучшения положения детей с учётом сложившейся демографической и социально-экономической ситуации на территории муниципального образования город Усть-Илимск.
Основными принципами муниципальной стратегии являются:
1) поддержка семьи в целях обеспечения воспитания, отдыха и оздоровления детей, защиты их прав;
2) создание условий для реализации потенциала каждого ребенка в части его образования, воспитания, социализации и самореализации в социально позитивных видах деятельности;
3) особое внимание слабозащищенным категориям детей;
4) обеспечение квалифицированного и качественного профессионального сопровождения семей с детьми;
5) обеспечение местами в детских садах и школах;
6) осуществление профилактики социального сиротства;
7) создание безопасных и комфортных условий жизни детей, их духовно-нравственного и патриотического воспитания.
Планом по реализации Стратегии в рамках каждого ключевого направления чётко определены задачи, источники финансирования, мероприятия и показатели для проведения мониторинга эффективности их выполнения. 
Ежегодно педагогами общеобразовательных учреждений города Усть-Илимска  формируется и постоянно обновляется банк данных семей и детей, имеющих право на меры социальной поддержки: многодетные семьи; семьи, воспитывающие детей-инвалидов и т.п.
Депутаты Городской Думы, представители Администрации участвуют в профилактических рейдах по посещению несовершеннолетних на дому, осуществляют контроль за организацией досуга подростков.
В преддверии Дня любви, семьи и верности, 4 июля 2015 года Городская Дума и городская библиотечная система организовали и провели для жителей города семейный праздник Чтения на Ангаре «Под летним небом».
В августе 2015 года Городская Дума совместно с Управлением социальной защиты населения по городу Усть-Илимску и Усть-Илимскому району объявила акцию «Скоро в школу». В городе Усть-Илимске проживает значительное количество многодетных, неполных и малоимущих семей, находящихся в трудной жизненно
 ситуации. Совместными усилиями таким семьям была оказана помощь в подготовке детей к началу учебного года.
В декабре 2015г. депутаты Городской Думы  принимали участие в акции «В Новый год с открытым сердцем!» В школах были проведены уроки добра, классные часы, благотворительные концерты, ярмарки, тематические дискотеки, акции по сбору денежных средств. Для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации депутаты Верещагин Д.Ю., Гарипов Н.Н., Капкан С.В., Куклин А.И., Артюшенко О.Г., Деев В.С., Перекопный Э.В., Главинский А.В. приобрели новогодние подарки. В общей сложности 268 детей получили, в преддверии Нового года, сладкие сюрпризы. 
Депутаты Городского молодежного парламента в апреле 2015 г. провели акцию «STOP жестокому обращению с детьми!». Ими были  разработаны плакаты, подготовлена информация с телефонами служб, куда можно обратиться, если кто-либо оказался свидетелем жестокого обращения с детьми.
В 2013 году в городе Усть-Илимске успешно стартовал проект Всероссийской политической партии «Единая Россия» «России важен каждый ребенок», рассчитанный до 2018 года. Руководителем проекта в г. Усть-Илимске является депутат Городской Думы, председатель постоянной комиссии по социальным вопросам Г.В. Березовская. Работа в рамках проекта ведется по трем основным направлениям: увеличение количества детей, переданных в семьи граждан, эффективное сопровождение замещающих семей и работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении в целях ранней профилактики семейного неблагополучия. 
В 2015 году в Усть-Илимске в рамках реализации «Дорожной карты» проекта «России важен каждый ребенок» проводились следующие мероприятия, направленные на профилактику социального сиротства и пропаганду различных форм семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:
 - родительские собрания в трудовых коллективах организаций и учреждений различных форм собственности с выступлением детей – воспитанников ОГБУСО «Центр социальной помощи семье и детям г. Усть-Илимска и Усть-Илимского района» (далее по тексту – Центр);
- Дни открытых дверей в Центре с трансляцией слайд-шоу «Забери меня» и выступлением детей, передвижная фотовыставка «Невозможно пройти мимо»;
- психологические тренинги с несовершеннолетними и их родителями «Конфликтные ситуации в семье» и др.
Также, 21 февраля 2015 года в городе впервые проведен Форум приемных семей города и района, на котором принято решение о проведении данного мероприятия ежегодно. 
Мероприятия, направленные на развитие деятельности по поддержанию физического и психического здоровья детей и молодежи
В г. Усть-Илимске сложились спортивные традиции, ежегодно поддерживаемые специалистами Администрации и депутатами Городской Думы. 
Наиболее яркими событиями 2015 года стали:
- лыжная гонка в рамках традиционной Всероссийской зимней гонки «Лыжня России – 2015» (10.02.2015г.);
- турнир по волейболу среди женских команд «Кубок Городской Думы» (19.12.2015г.);
- III Турнир по волейболу среди женских команд Северных городов Иркутской области «Кубок Городской Думы» (21-22 февраля).
В рамках Всемирного дня здоровья в начале апреля 2015 года на территории средней школы № 7 по инициативе депутата Городской Думы Баженовой Е.В. состоялся спортивный квест «Жить здорово» для жителей 1 микрорайона. В организации спортивного праздника приняли участие педагоги Центра детского творчества, СОШ № 7 и Совет общественности 1 микрорайона. Всем школьникам, родителям и жителям микрорайона была представлена уникальная возможность выбора участия в работе 20 интерактивных площадок, которые работали на территории школы более двух часов. Программа площадок была разнообразной: в актовом зале состоялся спектакль «Чипполино против шоколада»; в школьных рекреациях проводились мастер-классы «Нас окружает радостью весна», «Фантастика для души», «Спорт – это здорово», «Спортивный сувенир»; в спортивных залах для младшего и среднего звена проводились эстафеты «Веселые старты», «Игры для настоящих молодцов»; знания о спорте школьники продемонстрировали на викторине «Быстрее, выше, сильнее». 
В рамках празднования 70-летия Победы в ВОВ 9 мая 2015 года на территории парковой зоны 2 микрорайона по инициативе председателя Городской Думы Перетолчина В.В. состоялся спортивный турнир по настольному теннису на улице для жителей микрорайона «Березовая роща». В организации спортивного праздника приняли участие активные жители 2 микрорайона.
В преддверии Всемирного дня здоровья 4 апреля 2015 года состоялись соревнования по боулингу, инициированные и организованные руководителем фракции Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Городской Думе, депутатом Перекопным Э.В. В мероприятии приняли участие 20 команд от всех первичных отделений партии по округам и команда Политсовета.
В рамах физкультурно-спортивной направленности в МБОУ дошкольного образования «Центр детского творчества» под руководством депутата Городской Думы Баженовой Е.В. работают такие кружки и секции, как «Акробатика», «Два короля», «Восточный дракон», «Гимнастика ушу», «Дворовые игры», «Дружная команда» и «Основы безопасности». Воспитанники также активно вовлечены в туристическую деятельность, занимаются хореографией и т.п.
Также Центр детского творчества  организует и проводит муниципальные спортивные соревнования для учащихся общеобразовательных учреждений по баскетболу, волейболу, мини-футболу, легкоатлетическому кроссу, плаванию  в зачет Президентских спортивных игр и в рамках Спартакиады,  муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований по программе «Спортивное  многоборье», «Эстафетный бег», «Стрельба из пневматического пистолета», а также турниры по дзюдо, ушу-саньда, ездовому спорту «Зимний солнцеворот», судомодельному спорту; танцам  «Восходящие звезды» и «Ступени мастерства», массовому спорту «Золотая звезда-2015», а также чемпионат города Усть-Илимска по ледолазанию «Илимский лед»  и многое другое.  
Охват программами данной категории в 2015 г. составил около 50 % от общего количества обучающихся.
С целью развития адаптивного спорта с декабря 2015г. на базе МБОУ «СОШ № 12» им. Семенова В.Н. при поддержке депутата Городской Думы Гарипова Н.Н. начала свою работу автономная некоммерческая организация «Сила духа», возглавляемая Кручининым О.Ю., спортсменом, мастером спорта по дзюдо, который в результате аварии стал колясочником. У людей с ограниченными возможностями здоровья появилась уникальная возможность заниматься спортом, в том числе и стрелковым. 
В 2015г. Управлению образования Администрации города Усть-Илимска были переданы шесть спортивных комплексов, которые разместили на территории  муниципальных общеобразовательных учреждений и Центра детского творчества.  Средства на их установку был направлены из фонда проекта «Народных инициатив» и спонсорской помощи.
В рамках правового просвещения и повышения уровня общей правовой культуры граждан Городская Дума своевременно информировала граждан об инициативах и решениях государственных органов и органов местного самоуправления. В частности, на официальном сайте города Усть-Илимска (http://www.ust-ilimsk.ru) на главной странице и в разделе «Местное самоуправление», а также в СМИ местного значения систематически размещалась информация о мероприятиях, организуемых Правительством и Законодательным Собранием Иркутской области, работе постоянно действующих комиссий и заседаниях Городской Думы, публичных слушаниях, городских мероприятиях, социально ориентированных конкурсах и акциях и т.д. 
Гласность и открытость Городской Думы
Деятельность Городской Думы в течение 2015 года характеризовалась открытостью, стремлением к гласности и публичности, поскольку базировалась на принципах, отражённых в Статье 4 Регламента, утверждённого Решением Городской Думы № 27/118 от 21.12.2005г.:
- законности, коллективного обсуждения и решения вопросов;
- гласности, привлечения граждан к работе Городской Думы, учёта мнений жителей города;
- своевременного информирования избирателей о своей работе;
- открытого и гласного проведения заседаний Городской Думы.
Гласность и открытость (публичность) деятельности Городской Думы инициируются, прежде всего, председателем, который в силу своих полномочий организует работу с обращениями и заявлениями граждан по вопросам деятельности Городской Думы, а также принимает все необходимые меры по обеспечению гласности и учету общественного мнения в работе Городской Думы.
Перспективное планирование работы Городской Думы на год формируется с учетом предложений депутатов, постоянных комиссий Городской Думы, мэра города, заместителей главы Администрации города. В процессе подготовки проекта плана обязательно учитывается мнение жителей города, органов территориального общественного самоуправления. Сформированный план работы Городской Думы доводится до сведения населения через средства массовой информации.
Заседания представительного органа в основном являются открытыми. На них могут присутствовать жители муниципального образования, представители общественных объединений, органов территориального общественного самоуправления, должностные лица исполнительных органов местного самоуправления, представители органов государственной власти, средств массовой информации и другие. 
Список приглашенных на заседание определяется представительным органом. При этом следует отметить, в соответствии со ст.7 ФЗ «О прокуратуре» прокуроры вправе присутствовать на заседаниях органа местного самоуправления, в том числе на закрытых.
Важным показателем открытости и гласности деятельности Городской Думы города Усть-Илимска является подготовка проектов решений. Проекты решений вносятся не только депутатами Городской Думы, мэром города, органами территориального общественного самоуправления, но и инициативными группами граждан. Все проекты размещаются в сети Интернет для информирования населения и обсуждения.
В обязательном порядке на публичные слушания выносятся проекты решений по вопросам местного значения, перечень которых предусмотрен Федеральным законом, Уставом муниципального образования город Усть-Илимск для обсуждения с участием жителей города. Публичные слушания проводятся в соответствии с Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании город Усть-Илимск, утвержденном решением Городской Думы. 
В течение 2015 года на публичные слушания были вынесены:
- проекты решений Городской Думы о внесении изменений в Устав города Усть-Илимска (№ 8/59 от 04.02.2015 г.;  № 14/93 от 18.09.2015 г.; № 15/98 от 29.10.2015 г.);
- проект об исполнении бюджета города Усть-Илимска за 2014 год (№ 9/65 от 17.03.2015 г.);
- проект бюджета города на 2016 год (№ 16/110 от 25.11.2015 г.);
- другие вопросы о преобразовании муниципального образования.
Результаты публичных слушаний были опубликованы в средствах массовой информации.
Регламент деятельности Городской Думы предусматривает обязательное опубликование (обнародование) решений Городской Думы. Срок опубликования (обнародования) решений Городской Думы составляет не более 15 дней со дня их подписания. В соответствии со статьей 12 Устава города Усть-Илимска официальное опубликование (обнародование) муниципальных правовых актов осуществляется в средствах массовой информации.
В целях полного и своевременного официального обнародования муниципальных правовых актов Администрацией города Усть-Илимска учреждено периодическое печатное издание – газета «Усть-Илимск официальный» (Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области ПИ № ТУ38 – 00664 от 19.08.2013 г.).
Деятельность Городской Думы и депутатов широко освещалась в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». На официальном сайте муниципального образования город Усть-Илимск в разделе «Местное самоуправление - Городская Дума» (http://www.ust-ilimsk.ru) представлена информация о депутатах, графике приёма избирателей, составе постоянно действующих комиссий, проектах и решениях Городской Думы, материалах публичных слушаний, новостях и событиях. Интерфейс сайта содержателен, прост и удобен для использования.
С целью расширения целевой аудитории и особенно привлечения интереса молодёжной аудитории новым составом Думы была продолжена работа по реализации Народного проекта «Открытые двери» в социальных сетях - «Одноклассники» и «ВКонтакте».
7. Работа по обращениям граждан
В рамках разъяснительной работы с населением по адекватному пониманию своих интересов, прав, свобод, обязанностей, условий и обстоятельств жизни, а также с целью формирования общественного мнения по актуальным вопросам развития города председатель и депутаты Городской Думы вели приём граждан по личным вопросам согласно утверждённому графику, размещённому на официальном сайте города Усть-Илимска (http://www.ust-ilimsk.ru) в разделе «Местное самоуправление», организовывали опросы, сходы и собрания по актуальным проблемам.
Работа по обращениям, предложениям, письмам и жалобам граждан в указанный период 2015 года велась согласно положению «О порядке предоставления информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск».
В 2015 года в Городскую Думу поступило 110 обращений, в том числе 43 коллективных. На приём к председателю Городской Думы обратились 22 человека. Вопросы, наиболее волнующие жителей:
- жилищно-коммунального хозяйства - тарифы на энергоресурсы, порядок начисления по общедомовым приборам учета, содержание и ремонт жилого фонда, водоснабжение, благоустройство придомовых территорий, детских площадок, уличное освещение; 

- городского хозяйства – благоустройство и озеленение, обустройство лестничных переходов перилами, содержание и ремонт автомобильных дорог, придомовых проездов, их уборка в зимний период, организация пассажирских перевозок по городским маршрутам и к садоводческим кооперативам, работа общественного транспорта, несоответствие стандартам новых остановочных павильонов, перенос здания ГИБДД на территорию Усть-Илимского района, безнадзорные животные;

- улучшение жилищных условий, качество строительства домов по программе переселения из аварийного и ветхого жилья;

- социальная поддержка отдельных категорий граждан;

- помощь гражданам, чье жилое имущество попадает в зону затопления ложа БоГЭС;

- изменение муниципальных нормативных правовых актов (правила землепользования, порядок проведения публичных слушаний).

И это далеко не полный перечень вопросов и проблем, с которыми горожане обращаются в Городскую Думу и общественные приемные депутатов. Все заявления рассмотрены, при необходимости были разосланы депутатские запросы в соответствующие инстанции, проведены квалифицированные консультации, даны разъяснения и ответы. 

Все обращения не только отрабатываются, но и проводится их анализ, который позволяет выделять ключевые темы, волнующие широкие слои населения. 

Так, среди горожан волну беспокойства вызвали Федеральный закон №271 «О капитальном ремонте многоквартирных домов» и закон Иркутской области №167-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области». Понимая всю важность и необходимость исполнения федерального и областного законов, председатель Городской Думы  Перетолчин В.В. и депутат Чихирьков А.П.  стали участниками Муниципального часа, который проводило Законодательное Собрание Иркутской области на тему «Организация проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в муниципальных образованиях». В своём обращении к областным парламентариям председатель Думы обозначил ряд существенных проблем, выявленных в ходе предварительного анализа данных о начале кампании по капитальным ремонтам. В частности, были отмечены вопросы, вызывающие особое беспокойство жителей: 

- сроки проведения капремонта в конкретных домах и источники получения данной информации для жителей; 

- рациональность включения в очередь на ремонт «пожилого дома впереди молодого»; 

- порядок и возможности уплаты взносов; 

- гарантированность поступления квитанций именно от регионального оператора, а не от мошенников; 

- определение размера взносов для граждан, на которых распространяются льготы при оплате жилого помещения и коммунальных услуг; 

- причины взимания комиссии за уплату взносов и др.

В целях информирования населения о результатах обсуждения животрепещущей темы на площадке Законодательного Собрания депутаты дали пресс-конференцию для городских СМИ. 

Однако в Городскую Думу по-прежнему поступали многочисленные обращения граждан по вопросам капитального ремонта многоквартирных домов. С октября 2014 года на избирательных округах началась работа по проведению собраний по актуальным проблемам реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Иркутской области. 
В первом квартале  2015 года депутаты Городской Думы провели встречи с жителями, чтобы помочь разобраться во всех проблемах, связанных с данной темой. Этому предшествовала большая подготовительная работа в рамках постоянной комиссии Городской Думы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства под председательством Куклина А.И. совместно с заместителем начальника Департамента жилищной политики и городского хозяйства Администрации города Чихирьковым П.В. 

В феврале 2015 года в общей сложности было проведено 11 собраний жителей на базе общеобразовательных школ №№1, 5, 7, 8, 9, 13, 14, 17, экспериментального лицея, где присутствовало от 200 до 300 человек. Наиболее активно включились в разъяснительную работу депутаты Куклин А.И., Главинский А.В., Шварова С.А., Светличный А.А., Капкан С.В., Баженова Е.В., Перетолчин В.В., Артюшенко О.Г., Деев В.С., Каленюк Т.В., Чихирьков А.П., Мартынов О.И.  
Итоги проделанной депутатами работы можно назвать положительными: жители Усть-Илимска стали активнее оплачивать взносы на капитальный ремонт МКД, о чем свидетельствуют данные, предоставленные Фондом капитального ремонта МКД Иркутской области.
Работа депутатов в избирательных округах является неотъемлемой частью деятельности депутатов Городской Думы и представляет собой важнейший элемент в механизме участия граждан в решении вопросов местного значения. Работая с населением, депутаты стремились тщательно разобраться в каждом вопросе, чтобы решить поднятую проблему и дать взвешенный и обоснованный ответ.

Работа с населением осуществляется в традиционных формах: 

- рассмотрение письменных и устных обращений, заявлений, жалоб граждан; 

- личный прием населения на избирательных округах;

- встречи с избирателями на сходах;

- проведение различных мероприятий на округах.

Кроме того, горожане могут обратиться к своим депутатам посредством интернет-приемной, которая открыта на официальном сайте муниципального образования город Усть-Илимск (далее - Администрация города). Там же в разделе «Местное самоуправление – Городская Дума» опубликованы графики приема избирателей и номера телефонов, по которым ведется предварительная запись.
Несмотря на то, что институт наказов избирателей не подкреплен на уровне муниципалитета и области правовыми документами, тем не менее, деятельность по их исполнению в городе Усть-Илимске осуществляется в рамках проекта «Народные инициативы». Наказы граждан были сформированы в период избирательной кампании по выбору депутатов Городской Думы шестого созыва, на сходах жителей в избирательных округах, а затем аккумулированы в единый перечень. В 2015 году в рамках данного проекта городу Усть-Илимску из областного бюджета было выделено 10 млн. рублей.

Перечень «Народных инициатив», выполненных в 2014-2015 годах,  опубликован на сайте Администрации города в разделе «Гражданское общество – Народные инициативы». Кроме того, исполнение проектов по данной программе нашло широкое отражение в СМИ. 

Стоит отметить, что депутаты шестого созыва Городской Думы впервые ввели практику ежегодных отчетов в целях повышения ответственности перед избирателями. Все отчеты опубликованы на официальном сайте Администрации города в разделе «Городская Дума». 

Городская Дума совместно с Администрацией города муниципального образования город Усть-Илимск  продолжает работу по подготовке кадров (кадрового резерва) для работы в органах местного самоуправления и муниципальных бюджетных организациях.

Так, в соответствии со статьей 33 Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», в целях создания условий для профессионального роста кандидатов на должности муниципальной службы, решением Городской Думы города Усть-Илимска от 04.02.2015г. № 8/60 утверждено «Положение о кадровом резерве на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск». 

Кроме того, в целях совершенствования местных нормативных правовых актов депутаты решением Городской Думы от 29.10.2015 г. №15/100 внесли изменение в решение Городской Думы от 22.12.2010 г. №22/122 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в муниципальном образовании город Усть-Илимск». 

Список включенных в кадровый резерв граждан на замещение должностей муниципальной службы  опубликован на официальном сайте муниципального образования город Усть-Илимск, там же публикуется информация о конкурсе на замещение вакантных должностей. 

В рамках повышения профессионального уровня молодых (до 35 лет) и вновь избранных депутатов представительных органов муниципальных образований парламентарии Городской Думы города Усть-Илимска проходят регулярное обучение на семинарах Школы молодого депутата при Законодательном Собрании Иркутской области.
Председатель Городской Думы 
города Усть-Илимска шестого созыва 

В.В. Перетолчин                                                            
