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Отчет

об итогах работы Городской Думы города Усть-Илимска шестого созыва

за 2016 год
Усть-Илимск, 2017 год

В 2016 году Городская Дума осуществляла свою деятельность в соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования город Усть-Илимск, Регламентом Городской Думы на основе взаимодействия с органами государственной власти, правоохранительными органами, социальной защитой населения и др.
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представительным органом проводилась системная работа по совершенствованию местного самоуправления посредством реализации следующих первоочередных задач:

- содействие развитию города Усть-Илимска, в том числе за счёт реализации мероприятий Комплексного инвестиционного плана модернизации экономики моногорода Усть-Илимска на 2010 - 2022 годы;
- совершенствование работы по повышению доходности бюджета города и эффективности расходования бюджетных средств;
- координация и определение чётких механизмов взаимодействия с областными и федеральными государственными органами;

- поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства как структурного элемента городской экономики, способствующего как решению задач по формированию доходов бюджета,  так и социальных вопросов;
- совершенствование системы внешнего муниципального финансового контроля и работы контрольно-ревизионного органа;
- организация работы по выполнению антикоррупционного законодательства; 
- разработка стандартов благоустройства города;
- повышение квалификации депутатов и выборных должностных лиц;
- повышение гражданской активности населения и развитие эффективных общественных и политических институтов.
Совершенствование нормативно-правовой базы

муниципального образования город Усть-Илимск
Эффективное функционирование системы местного самоуправления города Усть-Илимска во многом определяется совершенствованием нормативно-правовой базы в соответствии с действующим законодательством, своевременным внесением  изменений в Устав муниципального образования город Усть-Илимск и представления муниципальных правовых актов в регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области. Важнейшим фактором эффективной работы Городской Думы является укрепление взаимодействия с органами прокуратуры и юстиции на этапах разработки муниципальных правовых актов с целью повышения их качества и снижения числа актов прокурорского реагирования.
В целях обеспечения надлежащего состояния законности на территории города Усть-Илимска Городская Дума уделяет значительное внимание обеспечению должностного взаимодействия представительного органа с Усть-Илимской межрайонной прокуратурой, органами государственного контроля и правоохранительными структурами. В целях предупреждения и устранения нарушений законодательства при разработке и принятии нормативных правовых актов между представительным органом и прокуратурой, заключено соглашение об эффективном взаимодействи.

В соответствие с данным соглашением Городская Дума обеспечивает возможность участия представителей прокуратуры в заседаниях Городской Думы, постоянных комиссий, в депутатских и публичных слушаниях. В свою очередь работники прокуратуры направляют в Городскую Думу замечания и предложения к проектам решений, представленным в прокуратуру Городской Думой и Администрацией города Усть-Илимска в соответствии с «Соглашением о порядке взаимодействия между Администрацией города Усть-Илимска и Усть-Илимской межрайонной прокуратурой в сфере нормотворчества» от 05.12.2011г.
Всего в 2016 году принято 108 нормативных правовых актов. 
Все проекты решений нормативных правовых актов направлялись в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы. Городская Дума, в свою очередь, контролировала устранение выявленных нарушений действующего законодательства до принятия решений Городской Думой.
Протестов и представлений прокурора в отношении правовых актов, по результатам рассмотрения которых были внесены изменения в муниципальные правовые акты, требований прокурора об устранении выявленных в них коррупциогенных факторов за 2016 год не поступало.
Заседания постоянных комиссий и заседаний Городской Думы
Деятельность Городской Думы города Усть-Илимска шестого созыва и постоянных комиссиий строилась в соответствии с планами работы. План работы городской Думы был утвержден в январе отчетного периода на основе предложений мэра города, председателя Городской Думы, председателей постоянных комиссиий Городской Думы, а также на основании планов работы Контрольно-ревизионной комисии, департаментов и управлений Администрации города Усть-Илимска.
Внесенные проекты решений, вопросы, предложения предварительно рассматривались на заседаниях постоянных комиссий.

Постоянной комиссией по Уставу, Регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественностью (председатель А.П. Чихирьков) за 2016 год было проведено 13 заседаний, на которых были рассмотрены 40 вопросов (Приложение № 1).
Ряд проектов решений касался внесения изменений в Устав муниципального образования город Усть-Илимск с целью приведения в соответствие с федеарльным и областным законодательством. Кроме того, рассматривались вопросы об утверждении положений об Общественной Палате муниципального образования город Усть-Илимск, о публичных слушаниях и ряд других. Кроме того, в 2016 году обсуждались вопросы о предоставлении депутатами сведений о доходах, о создании официального сайта Городской Думы, проведении онлайн трансляций заседаний постоянных комиссий и Думы.  
В рамках работы постоянной комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (председатель А.И. Куклин) было проведено 6 заседаний и рассмотрено 14 вопросов (Приложение № 2).
Комиссия взяла на контроль реализацию областной программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории города Усть-Илимска. В ходе обсуждения этой темы было предложено включить в состав рабочей группы по мониторингу реализации программы депутатов, на чьих избирательных округах будет производиться капитальный ремонт МКД. 

Кроме того, депутаты выступали с инициативами: 

- об обращении к губернатору Иркутской области с инициативой об установлении предельного индекса изменения размера платы граждан за услуги водоснабжения и водоотведения на территории муниципального образования город Усть-Илимск, превышающего размер среднего индекса, более чем на установленную величину отклонения по Иркутской области;

- о снижении установленных с 01.06.2016 г. тарифов на проезд пассажиров и провоз багажа по муниципальным маршрутам регулярных перевозок автомобильным транспортом общего пользования, осуществляемых ООО «Попутчик».
На заседаниях комиссии также рассматривались изменения в положение об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным и городским наземным электрическим транспортом, в правила благоустройства территории города Усть-Илимска и ряд других вопросов.
Особое внимание депутаты в прошедшем году уделяли социальным вопросам. В рамках работы постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель Г.В. Березовская) было проведено 10 заседаний и рассмотрено 25 вопросов (Приложение № 3). В частности, о перспективах развития филиала БГУЭП с г. Усть-Илимске, о мерах социальной поддержки для отдельных категорий граждан, адресности предоставления мер социальной поддержки региональных льготополучателей. 
Безусловно, одной из наиболее социально значимых задач работы данной комиссии является выражение общественного признания гражданам, внесшим существенный вклад в развитие города Усть-Илимска. В 2016 году членами комиссии были рассмотрены вопросы о присвоении звания «Почетный гражданин города Усть-Илимска» двум жителям города, почетного звания «Ветеран города» 12 жителям города, награждении Почетной грамотой Городской Думы одному ветерану труда.
В течение года на комиссии были рассмотрены и другие социально значимые вопросы: о подготовке к празднованию 71-й годовщины Победы в ВОВ, о реализации на территории муниципального образования город Усть-Илимск муниципальной программы поддержки молодых семей города Усть-Илимска в приобретении (строительстве) жилья «Молодым семьям – доступное жилье», о подготовке к летнему оздоровительному сезону и др. 
В ходе работы постоянной комиссии по вопросам промышленности, строительства, землепользования и экологии (председатель А.А. Светличный) было проведено 15 заседаний и рассмотрено 64 вопроса (Приложение № 5).
Среди основных следует отметить вопросы об утверждении Порядка передачи муниципального имущества по концессионному соглашению, внесении изменений в Порядок приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Усть-Илимск, о внесении изменений в Прогнозный план муниципального имущества, подлежащего приватизации, об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования город Усть-Илимск и др.
Один из наиболее резонансных вопросов, который находился на особом контроле членов комиссии в 2016 году, – приватизация  социально значимого объекта муниципальной собственности – плавательного бассейна «Дельфин». В июне 2016 года в Городской Думе была создана рабочая группа по контролю за процессом приватизации здания бассейна «Дельфин», в состав которой вошли депутаты и представители Администрации города Усть-Илимска.  Рабочей группой проведено 3 заседания, рассмотрен отчет об оценке муниципального имущества – объекта нежилого здания плавательного бассейна «Дельфин», согласованы проекты нормативных правовых актов по процедуре приватизации бассейна.

Кроме того, на заседаниях данной комиссии обсуждались вопросы, касающиеся капитального ремонта автомобильных дорог, утверждения местных нормативов градостроительного проектирования, а также результатов проверки учета и использования  объектов недвижимости, не закрепленных на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за учреждениями, организациями, в том числе с целью оценки резерва увеличения доходной части бюджета города.
В течение 2016 года было проведено 14 заседаний Городской Думы, на которых депутаты рассмотрели 126 вопросов и приняли решения:

- о внесении изменений в Устав муниципального образования город Усть-Илимск;

- об утверждении Положения о кадровом резерве на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления;
- об исполнеии бюджета города за 2015 год;

- о внесении изменений в решение Городской Думы города Усть-Илимска от 25.11.2009г. «О земельном налоге на территории муниципального образования город Усть-Илимск;

- о внесении измнений в Порядок принятия и организации исполнения концепций, прогнозов, программ социально-экономического развития, муниципальных программ муниципального образования город Усть-Илимск;

- о внесении изменений в Правила землепользования и застройки города Усть-Илимска;

- о внесении измнений в Комплексный инвестиционный план модернизации экономики моногорода Усть-Илимска;

- об утверждении Прогнозного плана муниципального имущества, подлежащего приватизации в 2016-2018 годах;

- о бюджете города на 2017 год и др.
Проведены депутатские слушания и рабочие совещания по актуальным вопросам: проект «Народные  инициативы», ямочный ремонт и ручная уборка дорог,  запрет розничной продажи алкогольной продукции в торговых объектах, расположенных в нежилых помещениях жилого многоквартирного дома, а также пристроенных, встроенных, встроенно-пристроенных помещениях к жилым домам, изменения в Положения о Департементе недвижимости и департаменте жилищной политики и городского хозяйства, предоставление сведений о доходах и расходах депутатов Городской Думы.
Ежегодно Дума города Усть-Илимска заслушивает отчеты мэра города Усть-Илимска о результатах его деятельности и деятельности городской администрации, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой, отчеты деятельности МО МВД России «Усть-Илимский», Управления Пенсионного фонда РФ по г. Усть-Илимску и Усть-Илимскому району.
Так, решениями Городской Думы от  23.03.2016г. № 22/145, 29.04.2016г. № 23/151,  приняты к сведению отчеты мэра города, Межмуниципального отдела МВД России «Усть-Илимский» о деятельности за 2015 год.           
В Городской Думе сложилась практика направления мэру города Усть-Илимска обращений и протокольных поручений Городской Думы, если за них проголосовало большинство депутатов Городской Думы. Поручение оформляется протокольной записью, указывается срок выполнения поручения и должностное лицо, ответственное за его исполнение. Направляются запросы должностным лицам местного самоуправления, ответственным за решение вопросов местного значения.
Всего Администрации города Усть-Илимска в 2016 году было представлено 9 протокольных поручений, 205 запросов должностным лицам.
Анализ выполнения поручений Городской Думы доводится до депутатов на заседаниях Городской Думы.
Управление финансами муниципального образования город Усть-Илимск
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными и областными законами, статьями 23, 34, 43 Устава муниципального образования город Усть-Илимск в течение 2016 года Городская Дума проводила согласованную политику органов местного самоуправления по управлению финансами.

В рамках работы постоянной комиссии по бюджету и финансово-экономическим вопросам (председатель О.Г. Артюшенко) было проведено 12 заседаний и рассмотрено 27 вопросов. Среди основных следует отметить исполнение бюджета города Усть-Илимска за 2015 год и проект бюджета на 2017 год, изменения в налоговом законодательстве, результаты проверки КРК деятельности Управления физической культуры, спорта и молодёжной политики и деятельности Городской Думы, утверждение Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации документов стратегического планирования муниципального образования город Усть-Илимск, внесение изменений в Порядок осуществления муниципальных заимствований в муниципальном образовании  город Усть-Илимск», утверждение Положений о бюджетном процессе и др. (Приложение № 6).

В соответствии со статьёй 7 Положения о бюджетном процессе, бюджетные полномочия по составлению и исполнению бюджета города и составлению бюджетной отчётности возложены на Финансовое управление Администрации города Усть-Илимска.

В целях организации исполнения бюджета города Финансовым управлением в соответствии с принятым решением о бюджете составлялись и велись сводная бюджетная роспись и лицевые счета главных распорядителей и получателей средств бюджета города, осуществлялось управление операциями на едином счёте бюджета города. Ежеквартально Администрацией города утверждался отчёт об исполнении бюджета города и предоставлялся в Городскую Думу.

Отчёт об исполнении бюджета города за 2016 год представлен в Городскую Думу в установленные сроки с необходимыми приложениями к нему документов и материалов.

Первоначальные параметры бюджета города Усть-Илимска на 2016 год были утверждены решением Городской Думы  от 23.12.2015г. № 17/117 «О бюджете города на 2016 год» в следующих значениях:

- прогнозируемый общий объём доходов в сумме 1 603 460 тысяч рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 584 956 тысяч рублей, безвозмездные поступления – 1 018 534 тысяч рублей;

- общий объём расходов в сумме 1 661 975 тысяч рублей;

- размер дефицита бюджета в сумме 58 485 тысяч рублей.

В ходе исполнения бюджета в соответствии с правилами, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе, в 2016 году в первоначально утверждённый бюджет города вносились изменения, продиктованные уточнениями областного бюджета и собственных доходных источников и расходных обязательств.
С учётом внесённых изменений бюджет города Усть-Илимска утверждён по доходам в сумме 1 950 509 тысяч рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 679 178 тысяч рублей, безвозмездные поступления в сумме 1 271 331 тысяч рублей, по расходам – 2 044 184 тысяч рублей. 

Размер дефицита бюджета города составил 93 675 тысяч рублей или 13,79 % утверждённого общего годового объёма доходов бюджета города без учёта утверждённого объёма безвозмездных поступлений. Превышение ограничения дефицита бюджета, установленное статьёй 92.1 БК РФ, осуществлено в пределах снижения остатка средств на едином счёте бюджета города по состоянию на 1 января 2016 года в объёме 42 989 тысяч рублей.

По сравнению с 2015 годом уровень поступления доходов бюджета города увеличился  на 66 863 тыс. рублей или 3,5 %, в том числе поступления налоговых и неналоговых доходов снизились на 19 734 тыс. Рублей или 1,5%.

Исполнение бюджета города по расходам составило 2 005 313 тыс. рублей или 98,1 % от плана. Просроченная кредиторская задолженность составила 12 454 тыс. рублей.
Процент исполнения бюджета в рамках муниципальных программ сложился в пределах от 19,4% до 100 %. По отдельным программам исполнение бюджета представлено следующими показателями:

- по муниципальной программе «Культура»  - 173 853 тыс. рублей или 99,2 %; 

- по муниципальной программе «Развитие образования»  - 1 218 218 тыс. рублей или 99,7 %;

- по муниципальной программе «Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики» на 2012 - 2018 годы - 56 264 тыс. рублей или 95,9 %;

- по муниципальной программе «Управление имуществом и земельными ресурсами»  - 26 527 тыс. рублей или 96,1 %;

- по муниципальной программе «Развитие жилищной политики и городского хозяйства» - 168 265 тыс. рублей или 96,8 %;

- по муниципальной программе «Управление муниципальными финансами»  - 54 461 тыс. рублей или 99,9 %;

- по муниципальной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» - 267 тыс. рублей или 99,3 %;

- по муниципальной программе «Переселение граждан, проживающих в городе Усть-Илимске, из аварийного муниципального жилищного фонда, признанного непригодным для проживания» - 52 049 тыс. рублей или 97,0 %, средства направлены на строительство жилых домов по улице Братская;

- по муниципальной программе «О дополнительных мерах социальной поддержки граждан, утрачивающих в связи с затоплением части территории Иркутской области объекты недвижимости, расположенные на территории муниципального образования город Усть-Илимск, и не относящихся к категориям граждан, предусмотренным Законом Иркутской области от 14.07.2011г. № 76-ОЗ «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению» – 4 307 тыс. рублей или 23,6 %. Средства программы направлены на денежную компенсацию гражданам в целях однократного возмещения стоимости уничтоженных объектов недвижимого имущества, находящегося в зоне затопления Богучанской ГЭС. В отчетном периоде компенсацию получили 11 человек; 
- наименьший процент исполнения бюджета за отчетный период сложился по муниципальной программе «Градостроительная политика» - 1 165 тыс. рублей или 19,4%. Средства направлены на разработку местных нормативов градостроительного проектирования.

Необходимо отметить, что в расходную часть бюджета депутаты Городской Думы включали финансирование мероприятий, проводимых в ходе реализации перечня проектов «Народных инициатив».

На реализацию данных мероприятий из областного бюджета город Усть-Илимск получил 10 000 000 руб., объём софинансирования из городского бюджета составил  - 1 114 995, 74 руб.
Указанные выше средства были использованы на следующие мероприятия:

- приобретение сушильного барабана ВС 10 в МБДОУ д/с № 9 «Теремок» - 170 000 руб.;
- выполнение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях (замена оконных блоков, светильников, дверных блоков, установку софитов, сантехнических кабинок): МБОУ «СОШ № 1», МАОУ «СОШ № 5», МБДОУ д/с № 1 «Чебурашка», МБДОУ д/с № 31 «Радуга», МБОУ «СОШ № 15», МАОУ «СОШ № 7 им. Пичуева Л.П.», МБДОУ д/с №34 «Рябинка», МБДОУ д/с № 37 «Солнышко» - 2 010 459,26 руб.;
- выполнение ремонтных работ пожарных лестниц, ограждений, выходов, крылец, стыков наружных стен: МБДОУ д/с № 5 «Солнышко», МАОУ «СОШ № 7 имени Пичуева Л.П.», МБДОУ д/с № 25 «Зайчик», МБОУ «СОШ № 8 им. Бусыгина М.И.» - 277 159 руб.;
- выполнение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях: монтаж раздвижной конструкции в медкабинете МБДОУ д/с № 7 «Незабудка», душевые кабины МБДОУ д/с № 8 «Белочка», санузлы в МАДОУ № 30 «Подснежник», выполнение работ по демонтажу перегородки и стеллажей, ремонту помещения под лестницей в МАОУ «СОШ № 7 им. Пичуева Л.П.», устройство перегородки и эвакуационных дверей в МАОУ «СОШ № 11» - 530 654,04 руб.;
- приобретение и установка теневых навесов в МБДОУ д/с № 40 «Сороконожка», МБДОУ д/с № 17 «Сказка», МБДОУ д/с № 24 «Красная шапочка», МБДОУ д/с № 25 «Зайчик», МБДОУ д/с № 32 «Айболит», МБДОУ д/с № 37 «Солнышко» - 422 780 руб.;

- монтаж системы видеонаблюдения в МБДОУ д/с № 15 «Ручеек» - 178 870 руб.;

- выполнение сантехнических работ в МАОУ «СОШ № 9», МАОУ «СОШ № 14» - 537 119,80 руб.;
- замена входных дверей в дошкольных образовательных учреждениях (с установкой домофонов): МБДОУ д/с № 25 «Зайчик», МАДОУ «ЦРР-д/с № 18 «Дюймовочка» - 119 330 руб.;
- ремонт покрытия площадки у здания МБДОУ д/с № 14 «Колобок» - 83 815 руб.;
- приобретение компьютерной техники и мебели для МАОУ «СОШ № 14» (дошкольное образование), МБДОУ д/с № 25 «Зайчик» - 282 372 руб.;
- приобретение тренажера в целях развития адаптивного спорта в МАОУ «СОШ № 12 им. Семенова В.Н.» - 56 998 руб.;
- устройство полов из линолеума в читальном зале детской библиотеки «Родничок» МБУК «ЦБС» - 45 898 руб.;
- монтаж системы видеонаблюдения в учреждении дополнительного образования в сфере культуры МБУ ДО «Школа искусств № 2» - 19 670 руб.;
- выполнение отделочных и электромонтажных работ в библиотеке им. Ю.Ф. Федотова МБУК «ЦБС» - 380 963 руб.;
- приобретение и замена линолеума в абонементном зале библиотеки им. Ю.Ф. Федотова МБУК «ЦБС» - 89 670,76 руб.;
- выполнение ремонтных работ кабинета № 22, замена окон на ПВХ в дискозале МАУК «ДК им. И.И. Наймушина» - 339 213 руб.;
- ремонт главного входа МАУК ГДК «Дружба» с заменой входной группы из аллюминиевого профиля – 808 611,12 руб.;
- ремонт асфальтового покрытия (горячий асфальт) – проезды к придомомой территории по ул. 50 лет ВЛКСМ, дома № 28, 30 – 96 759 руб.;

- устройство уличного наружного освещения на объектах: автодорога по ул. Крупской, 1 и 3, пешеходный переход от Обелиска Славы к д. № 2 по ул. 50 лет ВЛКСМ, проезд от стр. № 10 по ул. Кирова до МБДОУ д/с № 1 «Чебурашка» по ул. Братская, 25, зеленая зона в р-не дома № 22 по пр. Мира, пешеходная дорожка в р-не МАОУ «СОШ № 12 им. В.Н Семенова», парковая зона 4 мкрн., автодорога от пересечения ул. Карла Маркса и ул. Белградская до пересечения ул. Карла  Маркса и ул. Энгельса, пешеходная дорожка в районе МАОУ «СОШ № 13 им. академика М.К. Янгеля», автодорога по ул. Братская от д. № 14 по ул. Братская до ул. Кирова – 3 166 190,48 руб.;

- устройство перильного ограждения на лестничных сходах: около МАОУ «СОШ № 7 им. Л.П. Пичуева», ул. Героев Труда, 19; около магазина «АБС» по ул. Героев Труда – 25 491 руб.;

- расширение парковочной площадки в районе ул. Карла Маркса, д. 15 – ул. Мечтателей, д. 56 – 174 934 руб.;

- устройство пешеходной дорожки от д. № 52 по ул. Мечтателей до МАОУ «СОШ № 9» ул. Карла Маркса, д. 7 – 166 950,71 руб.;

- устройство тротуара из бетонных плит, установка металлических пешеходных ограждений в районе пешеходного перехода по ул. Белградская, 13 – 210 000 руб.;
- приобретение и установка детской площадки по пр. Мира, 15 – 174 800 руб.;

- благоустройство и расширение парковочной зоны в р-не дома № 17 по пр. Мира – 188 147,57 руб.;

- выполнение работ по устройству остановочного пункта, с изготовлением и установкой павильона на участке автомобильной дороги по ул. Энгельса в районе дома № 5 и изготовлением и установкой павильона на остановочном пункте в райне дома № 23 по ул. Энгельса – 426 073 руб.;

- устройство водосборных сооружений в районе дома № 13 по ул. Энгельса – 132 067 руб.
Таким образом, необходимо отметить, что исполнение бюджета города Усть-Илимска за 2016 год отвечало задачам обеспечения социальной и экономической стабильности города Усть-Илимска.
Проект бюджета на 2016 год был рассмотрен на публичных слушаниях и утверждён решением Городской Думы от 21.12.2016г. № 32/222.

Бюджетная политика в части повышения эффективности расходования бюджетных средств основывалась на осуществлении Городской Думой муниципального финансового контроля в формах предварительного контроля (в ходе обсуждения и утверждения проекта решения о бюджете города) и текущего контроля (в ходе рассмотрения отдельных вопросов исполнения бюджета города на заседаниях постоянных комиссий Городской Думы, в ходе проведения депутатских слушаний и в связи с депутатскими запросами). Контроль, осуществляемый Городской Думой, предусматривал получение от Администрации города Усть-Илимска и её постоянно действующих исполнительных органов необходимых сопроводительных материалов при утверждении бюджета города; получения от Финансового управления оперативной информации об исполнении бюджета города.

Взаимодействие с Законодательным Собранием

и Правительством Иркутской области

В течение 2016 года депутаты Городской Думы эффективно взаимодействовали с Законодательным Собранием и Правительством Иркутской области.
Одной из основных форм взаимодействия являлось участие депутатов в семинарах и стажировках, проводимых Законодательным Собранием Иркутской области совместно с Правительством Иркутской области по исполнению вопросов местного значения, в том числе касающихся изменений федерального и областного законодательства:
- 25 февраля 2016 г., г. Иркутск – участие в стажировке для председателей и членов комиссий по финансам и бюджету представительных органов муниципальных образований Иркутской области;

- 29 марта 2016 г. – участие в заседании Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области в режиме видеоконференции;

- 19 апреля 2016 г.  – участие в видеоконференции на тему «Реализация комплекса мер («дорожной карты») по развитию жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области»;

- 28 июня 2016 г. – участие в заседании Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области в режиме видеоконференции;

- 25 сентября 2016 г., г. Иркутск -  участие в мероприятии «Парламентская школа»;

- 29 ноября 2016 г.,  – участие в заседании Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области в режиме видеоконференции.

(председатель Городской Думы В.В. Перетолчин, депутат Городской Думы А.В. Главинский).
По наиболее актуальным вопросам социально-экономического развития города Усть-Илимска  Городской Думой были направлены обращения:
- губернатору Иркутской области С.Г. Левченко о сохранении филиала Байкальского Государственного университета в г. Усть-Илимске;
- председателю Правительства Иркутской области А.С. Битарову о возможности обеспечения финансирования мероприятий по изменению границ зеленых зон Северного лесничества в рамках государственной программы «Охрана окружающей среды на 2014-2018 годы» в части пункта «определение функциональных зон в лесопарковых зонах, площади лесопарковых зон, зеленых зон, установление и изменение границ лесопарковых зон, зеленых зон»;
- губернатору Иркутской области С.Г. Левченко, председателю Законодательного Собрания Иркутской области С.Ф.Брилке о выделении из средств Дорожного фонда Иркутской области субсидии на завершение капитального ремонта трех участков автомобильных дорог в городе Усть-Илимске и трассы Усть-Илимск – Братск.

В 2016 году Городской Думой города Усть-Илимска в Законодательное Собрание и правительство Иркутской области направлялись следующие предложения:

- об установлении на территории муниципального образования город Усть-Илимск предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, превышающего индекс по Иркутской области более чем на величину отклонения по Иркутской области;

- о внесении изменений в Закон Иркутской области от 17 декабря 2008 года №105-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов в Иркутской области»;

- о признании утратившим силу Закона Иркутской области от 07.07.2015г. № 62-ОЗ «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций»;

- о внесении изменений в постановление правительства Иркутской области от 20.03.2014г. № 135-ПП «Об установлении среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях Иркутской области, реализующих программу дошкольного образования»;

- о внесении изменений в постановление правительства Иркутской области от 01.08.2011 г. № 211-пп «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в Иркутской области отдельных мер социальной поддержки семьям, имеющим детей» в части пересмотра стоимости бесплатного питания в день на одного учащегося с учетом районного северного коэффициента;

- о внесении изменений в постановление № 445-ПП, определяющие механизм финансирования общеобразовательных учреждений Иркутской области для обеспечения двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

- о разработке нормативного правового акта Иркутской области, которым будет урегулирован механизм возмещения образовательным организациям, реализующим программу дошкольного образования родительской платы за присмотр и уход за детьми, с которых родительская плата не взимается;

- в проект Стратегии социально-экономического развития Иркутской области на период до 2030 года. 
Работа по поддержанию законности и правопрядка

на территории муниципального образования город Усть-Илимск
Постоянная комиссия по вопросам общественной безопасности и правопорядка (председатель О.И. Мартынов) провела в 2016 году 4 заседания, на которых было рассмотрено 8 вопросов (Приложение № 4). 

Депутаты заслушали информацию о результатах деятельности Административной комиссии муниципального образования город Усть-Илимск за 2015 год, об обеспечении безопасности дорожного движения в городе Усть-Илимске, об исполнении органами местного самоуправления полномочий по отлову и содержанию  безнадзорных животных, о подготвке к весенне-летнему оздоровительному сезону и др. Также на комиссии рассматривались вопросы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными законами Иркутской области и  обращения граждан, касающиеся безопасности и правонарушений.

На территории города Усть-Илимска при поддержке директора ООО «Телнет», депутата Городской Думы С.В. Капкана успешно реализуется проект «Безопасный город». Реализация проекта нацелена на снижение криминогенной обстановки в городе, повышение общественной безопасности, снижение дорожно-транспортных происшествий и иных правонарушений, повышение оперативности реагирования специализированных и оперативных служб по предотвращению угроз и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, а также на решение вопросов в сфере благоустройства и городского хозяйства.

Работа по формированию гражданского общества города Усть-Илимска
Одним из важнейших направлений своей работы с населением города Усть-Илимска Городская Дума определила формирование гражданского общества посредством взаимодействия с советами общественности, советами микрорайонов, автономными некоммерческими организациями, советами домов и др. институтами общественного самоуправления.
В муниципальном образовании город Усть-Илимск отдельная муниципальная целевая программа, направленная на поддержку и развитие институтов гражданского общества и конституционных основ Российского государства, не принята. Всего в Перечень муниципальных программ в 2016 году включены 14 программ, в некоторых из них непосредственно предусмотрено решение задач по повышению уровня гражданской культуры, профилактике негативных социальных явлений, организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, поддержке молодёжных инициатив и т.д. (Перечень муниципальных программ утверждён постановлением Администрации города Усть-Илимска от 16.11.2011г. № 910, в редакции постановления Администрации города Усть-Илимска от 08.04.2014г. № 248, с изменениями от 26.08.2014г. ПАГ № 697, от 27.10.2014г. ПАГ № 883, от 12.11.2014г. № 932, от 06.03.2015г. № 176, 01.04.2015г. № 236, от 08.06.2015г. № 440, от 11.08.2015г. № 590, от27.10.2015г. № 802, от 12.11.2015г. № 861, от 29.12.2015г. № 1057, от 17.08.2016г. № 723).

Задачи формирования и пропаганды ценностей гражданского общества решаются Городской Думой города Усть-Илимска посредством взаимодействия с советами общественности, советами микрорайонов, автономными некоммерческими организациями, советами домов и др. институтами общественного самоуправления.
На протяжении ряда лет на территории г. Усть-Илимска сложились основные формы участия населения в осуществлении местного самоуправления: муниципальные выборы, сходы, собрания, конференции, публичные слушания, обращения граждан в органы местного самоуправления, опросы, территориальное общественное самоуправление.

Порядок организации и осуществления территориального общественного самоуправления в г. Усть-Илимске утверждён решениями Городской Думы города Усть-Илимска четвёртого созыва № 38/196 от 24.05.2006 г. «О Порядке организации и осуществления территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании город Усть-Илимск» и № 57/320 от 25.04.2007 г. «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании город Усть-Илимск».

Несомненно, одним из важных направлений работы Городской Думы по повышению гражданской и общественной активности населения является взаимодействие с городским Молодежным парламентом. Дума принимает активное участие в работе Молодежного парламента, традиционно обсуждаются наиболее актуальные проблемы молодежи города, разрабатывается стратегия работы и взаимодействия с органами власти города. План работы Молодежного парламента включает в себя проведение совместных городских мероприятий, круглых столов различной тематики, в том числе по вопросам патриотического воспитания, безопасности и правопорядка, образования и городского хозяйства. Депутаты Молодежного парламента присутствуют на заседаниях Городской Думы, где совместно рассматриваются и обсуждаются правовые акты Городской Думы. 27 октября 2016 года в 14 муниципальных образовательных учреждениях города Усть-Илимска прошли выборы депутатов городского Молодежного парламента VIII созыва,  а 22 ноября 2016 года на внеочередном заседании Городской Думы избранным депутатам палаты учащейся молодежи были вручены удостоверения и состоялось подписание очередного соглашения о сотрудничестве.

Более 8 лет в городе Усть-Илимске функционирует Автономная некоммерческая организация по улучшению жилищно-бытовых условий и занятости молодёжи «Совет пятого микрорайона» (далее по тексту – Совет), целью которой является обеспечение интересов населения, проживающего на территории 5-го микрорайона. В рамках работы Совета объединяются усилия жителей микрорайона, депутатов Городской Думы, Администрации г. Усть-Илимска, правоохранительных органов и индивидуальных предпринимателей по благоустройству жизни горожан. Деятельность данного Совета курируют депутаты Городской Думы Э.В. Перекопный, А.П. Чихирьков.

С 2010 года по инициативе депутатов Г.В. Березовской и О.Г. Артюшенко, а также группы активных граждан функционирует Совет общественности «Солнечный», цель которого заключается в обеспечении интересов населения, проживающего на территории 7-го и 13-го микрорайонов. Данный Совет включает комиссии по работе с ветеранами, пенсионерами, инвалидами; по работе с детьми и молодёжью; по работе с многодетными и малообеспеченными семьями; комиссию «Эстетика быта» по содействию реформированию ЖКХ и благоустройству территории; по правопорядку и общественной безопасности; культурно-массовую комиссию.

Также в 2016 году продолжили свою работу Советы общественности избирательных округов №№ 3 и 4 (депутаты А.А. Светличный, С.А. Шварова), Совет общественности на территории пр. Мира, №№ 42 – 68 и ул. Карла  Маркса, №№ 31 – 55 (депутат О.И. Мартынов), Совет инициативных граждан на территории 9-го и 10-го микрорайонов (депутаты Т.В. Каленюк, В.С. Деев), Совет общественности избирательных округов № 2 и № 11 (депутаты А.В. Главинский, В.В. Перетолчин).

Основная цель деятельности различных форм общественного самоуправления, функционирующих на территории г. Усть-Илимска, заключается в решении социально значимых для населения вопросов. В связи с этим приоритетными направлениями деятельности названных выше организаций выступают:
- взаимодействие с организациями ЖКХ;

- осуществление контроля за эксплуатацией и ремонтом жилищного фонда;

- привлечение жителей к участию в общественных мероприятиях по благоустройству территорий и жилых помещений;

- проведение профилактической работы с жильцами, нарушающими правила пользования жилыми помещениями;
- участие в организации общественного контроля за соблюдением порядка;

- проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий;

- оказание помощи правоохранительным органам по охране общественного порядка. 

В помощь жителям в Городской Думе разработаны методические рекомендации по созданию Совета многоквартирного дома, включающие образцы Положения о совете многоквартирного дома, протокола общего собрания собственников помещений и списка членов совета. Электронная версия данных документов размещена на официальном сайте г. Усть-Илимска (http://www.ust-ilimsk.ru) в разделе «Социально-экономическое развитие».
Сходы и собрания жителей организуются Городской Думой с целью изучения общественного мнения и проведения разъяснительной работы с населением по актуальным вопросам местного значения. В первом полугодии 2016 года на избирательных округах традиционно были организованы сходы граждан по формированию перечня «Народных инициатив».      
Система поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, общественных организаций  (далее - СО НКО) на территории города Усть-Илимска по программному методу реализуется с 2013 года. 
Социально  ориентированными некоммерческими организациями, общественными объединениями (далее – СОНКО, ОО) признаются некоммерческие организации, созданные в городе в форме общественных (за исключением политических партий) или религиозных организаций (объединений), общин коренных малочисленных народов Российской Федерации, казачьих обществ, некоммерческих партнерств, учреждений, автономных некоммерческих организаций, социальных, благотворительных и иных фондов, ассоциаций и союзов, а также в других формах, предусмотренных законодательством и осуществляющих деятельность, направленную на решение социальных проблем, развитие гражданского общества.

К полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов поддержки СОНКО, ОО относится создание условий для их деятельности:

- Администрация города Усть-Илимска разрабатывает и реализует муниципальные программы поддержки СОНКО, ОО, анализирует финансовые, экономические, социальные и иные показатели деятельности СОНКО, ОО на территории города Усть-Илимска;
- Городская Дума принимает решение об объемах финансирования муниципальных программ и/или поддержки СОНКО, ОО;
- коллегиальные органы (комиссии) реализуют конкурсный подход при распределении субсидий и /или имущества.

С 2016 года на территории города Усть-Илимска реализуется муниципальная программа муниципального образования город Усть-Илимск «Развитие отдельных отраслей экономики и направлений социальной сферы» на 2016-2020 годы. Программа предусматривает реализацию мероприятий по оказанию организационной, информационной, методической поддержки деятельности СО НКО, финансовой и имущественной поддержки СО НКО.

Мероприятия по организационной и информационной поддержке осуществляются без финансовых затрат, посредством проведения индивидуальных консультаций, рабочих встреч, собраний, размещения информации на официальной сайте муниципального образования город Усть-Илимск.

Выделение финансовой поддержки выражается в проведении конкурса социальных проектов на получение гранта.  В состав конкурсной комиссии по отбору проектов на получение грантовой поддержки входят и депутаты Городской Думы.

На оказание финансовой поддержки СО НКО в 2016 году утверждено финансирование в размере 300 тыс. руб. В конкурсе приняли участие 8 организаций, получателями поддержки  в размере от 50 до 100 тыс. рублей стали 4 организации.

В целях привлечения внебюджетных средств для реализации мероприятий СО НКО, при взаимодействии Городской Думы, субъектов малого и среднего предпринимательства, СО НКО в городе Усть-Илимске ежегодно проводится Городская ярмарка социальных проектов.

Имущественная поддержка СО НКО оказывается с 2000 года через передачу помещений в безвозмездное пользование на постоянной основе либо на условиях аренды с понижающим коэффициентом. Так, в 2015 году 2 СО НКО получили имущественную поддержку в виде безвозмездного предоставления помещений для размещения организации. В 2016 году обращений о выделении имущественной поддержки СО НКО не поступало. 

В сентябре 2016 года общественные и некоммерческие организации Усть-Илимска, а их насчитывается порядка 40, создали Объединенный Совет. В состав Объединенного Совета вошли 14 общественных и некоммерческих организаций города. Среди них АНО «Совет пятого микрорайона», АНО «Спортивный клуб КИТ», АНО «Центр живой природы», ОО «Союз женщин-предпринимателей Усть-Илимска», ОО «Конный клуб «Мустанг», АНО «Развитие Регионов» и другие.

В 2016 году Городская Дума осуществляла взаимодействие с рядом общественных и некоммерческих организаций, выполняющих социально ориентированные функции:

- АНО «Развитие регионов»;

- АНО «Спортивный клуб «КИТ»;

- Усть-Илимская районная организация Иркутской областной организации Всероссийского общества инвалидов;

- Усть-Илимская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;

- Городской совет ветеранов ВОВ «Победа»

- Совет ветеранов ЛПК;

- АНО развития адаптивного спорта «СИЛА ДУХА»;

- Усть-Илимская общественная организация ветеранов боевых действий «Панджшер»;

- Усть-Илимское городское казачье общество; 

- НО БФЗЖ «Хатико»;

- АНЭО «Зеленый город» и др. 

Так, Городская Дума поддерживает инициативы АНО «Развитие регионов», в частности, открытие семейного клуба «Солнечный круг» с целью укрепления института семьи, передачи опыта в воспитании детей и учета актуальных потребностей семей.
Ежегодно в октябре депутаты совместно с Усть-Илимской городской общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Советами микрорайонов проводят мероприятия, посвященные Дню пожилого человека. В 2016 году такие  мероприятия прошли практически на всех округах.
Уделяют внимание депутаты и развитию физкультурно-оздоровительной работы среди пенсионеров и ветеранов. Так, в декабре 2016 года при финансовой поддержке депутата А.И. Куклина группа здоровья Городского Совета ветеранов приняла участие в областной спартакиаде «Старшее поколение. Фестиваль групп оздоровительной гимнастики ветеранских организаций», которая проходила  в городе Усть-Куте и заняла почетное 2-е место.  

С 2011 года в Усть-Илимске работает некоммерческая организация «Благотворительный фонд защиты животных «Хатико». Созданная для защиты животных от жестокости человека, организация в итоге стала единственной в Усть-Илимске и Усть-Илимском районе, выполняющей такую нелегкую социальную функцию, как передержка и стерилизация бездомных животных. Депутаты Городской Думы О.Г. Артюшенко, А.И. Куклин, С.А. Шварова, В.В. Перетолчин, С.В. Капкан на протяжении двух лет оказывают благотворительную помощь приюту для проведения традиционного общегородского праздника «Мы в ответе за них». 

Основой для АНО «Центр живой природы» стал частный экзотариум Елены Князевой с коллекцией экзотических рептилий, который она открыла в 2008 году. Со временем мини-зоопарк стал одним из любимых мест помещений детей и их родителей. А в сентябре 2015 года был зарегистрирован «Центр живой природы», который получил новую прописку на территории школы №13. Депутаты Городской Думы оказывали посильную помощь в обустройстве нового жилища для питомцев, за что были отмечены благодарственными письмами от руководства Центра живой природы.
С 2013 года в г. Усть-Илимске осуществляет деятельность АНО «Спортивный клуб «КИТ», с которой депутаты тесно сотрудничают. Основными целями организации являются: предоставление спортивно-оздоровительных услуг, развитие мотивации личности к всестороннему удовлетворению физкультурно-оздоровительных и спортивных потребностей, профилактика заболеваний опорно-двигательного аппарата, восстановление и реабилитация после лечения заболеваний инсультов, инфарктов, парализаций с помощью привлечения соответствующих специалистов. В 2016 году АНО «Спортивный клуб «КИТ» стало победителем конкурса социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области», организованного  Правительством Иркутской области.       
Проблемами экологии города, а также сохранения и приумножения окружающей природы занимается АНЭО «Зеленый город». Не первый год Городская Дума оказывает ей поддержку. За годы существования НКО в Усть-Илимске посажено более двух тысяч деревьев – лип, кленов, вязов и т.д. В 2015 году «Зеленый город» выиграл муниципальный грант в 200 тыс. рублей. На протяжении двух лет депутаты В.С. Деев, Н.Н. Гарипов, С.В. Чулков, В.В. Перетолчин, А.И. Куклин, О.Г. Артюшенко оказывают организации финансовую поддержку по поливу деревьев.

Поддержка молодёжного движения и молодёжных организаций
Задачи развития молодёжного движения и молодёжных организаций, в том числе политических, поддержки инициатив, направленных на организацию добровольческого труда молодёжи, профилактику негативных явлений в молодёжной среде и активное участие молодёжи в жизни города реализовывались Городской Думой посредством взаимодействия и сотрудничества с городским Молодёжным парламентом, Управлением физической культуры, спорта и молодёжной политики и Управлением образования Администрации города Усть-Илимска. 
Поддержка деятельности молодежных объединений осуществляется в части оказания содействия в проведении мероприятий, обучении, посещении областных фестивалей, слетов, а также в выстраивании отношений  в рамках частно-муниципального партнерства. В сфере молодежной политики активное взаимодействие Городской Думы выстроено, в частности, с организациями и объединениями:

- Общественная молодежная организация клуб альпинистов, туристов и любителей экстремальных видов спорта «Барс»;

- Усть-Илимская городская молодежная общественная организация ролевого исторического фехтования «Кельт»;

- Иркутская благотворительная общественная организация «Социальная поддержка»;

- Усть-Илимское городское отделение  Всероссийской Общественной Организации «Молодая Гвардия Единой России»;

- Творческое молодежное объединение «Ковчег» (при МАУК «Театр драмы и комедии»):

- Туристический клуб «Бурхан» (при МБОУ ДО «Центр детского творчества»);

- Отряд скаутов города Усть-Илимска (при МБОУ ДО «Центр детского творчества»);

- Молодежный клуб «Акцент» при Центральной городской библиотеке им. А.Н. Клестова-Ангарского;

- Творческое объединение «СТИМУЛ»;

- Усть-Илимское городское казачье общество;

- Добровольная народная дружина города Усть-Илимска «Спас»;

-  Туристический центр «Каюр»;

- Совет отцов города Усть-Илимска.

В рамках реализации мероприятий по повышению электоральной активности молодежи, Управлением физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Усть-Илимска совместно с Городской Думой и Молодежным парламентом города Усть-Илимска, Усть-Илимской территориальной избирательной комиссией города, молодежной избирательной комиссией и молодежным центром «Акцент» в феврале 2016 года  проведены мероприятия месячника молодого избирателя: Фестиваль молодых избирателей «Голос молодежи» (12 февраля), День открытых дверей Усть-Илимской городской территориальной избирательной комиссии (17 февраля), круглый стол на базе филиала ФГБОУ ВПО БГУ в г. Усть-Илимске «Молодежь и выборы» (29 февраля). Кроме того, депутатами оказано содействие в участии делегации от города Усть-Илимска в фестивале молодых избирателей «Будущее за молодежью!» в городе Братске (22-23 апреля). 

30 апреля – 1 мая 2016 года делегация от города Усть-Илимска приняла участие в форуме «Братск молодежный» по направлениям: «Медиа», «Политика», «Добровольчество», «Творчество». В состав делегации вошли представители как студенческой и работающей молодежи, так и учащиеся муниципальных образовательных учреждений города.

19 марта 2016 года студенты учащиеся образовательных учреждений города приняли участие в Стратегическом форуме «Территория Усть-Илимского региона – как территория опережающего развития».

Мероприятия по совершенствованию системы военно-патриотического и гражданско-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи
Городская Дума города Усть-Илимска в вопросах гражданско-патриотического, военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи работает во взаимодействии с Управлением образования, Управлением культуры, Управлением физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Усть-Илимска, первичными ветеранскими организациями - клубом ветеранов военно-морской службы «Румб», организацией воинов-интернационалистов «Панджшер», городской общественной организацией  ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и др. 
Данное направление включает в себя организацию и проведение мероприятий, содействующих формированию у подростков и молодежи гражданско-патриотического и военно-патриотического сознания, верности и долга Отечеству, популяризации службы в Вооруженных силах Российской Федерации, мероприятий по допризывной подготовке молодежи, а также направленных на сохранение и укрепление национальных духовных традиций, культивирование атмосферы межэтнического согласия и толерантности, профилактику экстремистских проявлений в молодежной среде.

В числе наиболее крупных мероприятий, содействующих формированию активной гражданской позиции молодежи, проведенных на территории города Усть-Илимска в 2016 году стала областная выездная акция «Молодежь Прибайкалья». Мероприятие состоялось 5-6 ноября на территории лагеря оздоровления и отдыха «Лосенок». В мероприятии приняли участие 190 человек. В число участников вошли: представители школьного и студенческого самоуправления, лидеры детских и молодежных объединений, представители добровольческого движения. Мероприятие проведено силами министерства по молодежной политике Иркутской области, Управлением физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Усть-Илимска при поддержке Городской Думы города Усть-Илимска. 

Программа мероприятий выездной акции включала в себя следующие мероприятия:

- круглый стол «Самореализация молодежи в Иркутской области»;

- лекции по основам социального проектирования, реализации молодежной политики Иркутской области, информационному обеспечению деятельности в сфере молодежной политики, предупреждению вовлечения молодежи в экстремистско-настроенные организации и группировки;

- презентация международного молодежного лагеря «Байкал-2020»;

- презентация Всемирного фестиваля молодежи и студентов 2017 года;

- тренинги на командообразование, по развитию коммуникативных навыков;

- викторина на тему: «История и достижения Иркутской области». 
По итогам работы участники защитили проектные идеи, планируемые к реализации в рамках областной акции «80 добрых дел» на территории города Усть-Илимска.

12 июня устьилимцы отметили сразу два праздника – День города и главный государственный – день России. Традиционно в этот день проводились праздничные мероприятия. Депутаты Городской Думы приняли участие в массовой песенной акции исполнения гимна России. Такой флешмоб проходит по всей стране уже несколько лет, Усть-Илимск впервые присоединился к этой акции. Массовое хоровое пение поддержали официальные лица, трудовые коллективы предприятий и учреждений города, общественные организации – «Панджшер» «Румб», политическая партия «Единая Россия», молодежная организация «Молодая гвардия Единой России», студенты, школьники. Депутаты надеются, что это мероприятие станет более массовым и привлечет внимание всех неравнодушных горожан, для которых слова «патриотизм» и «любовь к Родине» имеют большое значение.  

Основными формами патриотической работы являются организация и проведение мероприятий (дней призывника конкурсов, турниров, круглых столов), содействующих формированию у молодежи военно-патриотического и гражданско-патриотического сознания, верности и долга Отечеству, популяризации службы в Вооруженных Силах Российской Федерации; организацию  и проведение мероприятий (военно-полевых сборов, военно-спортивных игр, турниров, соревнований) в сфере допризывной подготовки молодежи. 
В числе традиционных мероприятий данного направления, организованных в 2016 году:

 - муниципальный этап военно-спортивной игры «Зарница» среди учащихся муниципальных образовательных учреждений (совместно с Городским казачьим обществом и отделом военного комиссариата);
- городские турниры по военно-тактической игре армейский лазертаг, посвященные празднованию 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Дню молодежи (совместно с лазертаг-клубом «Viktori»);

- организация участия учащихся образовательных учреждений города в акции «Всероссийский тест по истории Великой Отечественной войны» (совместно с Управлением образования);
- участие в проведении Всероссийской акции «Георгиевская ленточка»;

- акция «Бессмертный полк». В рамках праздничного шествия в День празднования Победы депутаты  присоединились к  колонне «Бессмертного полка», насчитывавшей более 1500 человек;

- День призывника. Защита интересов военнослужащих стала отправной точкой при создании в нашем городе Комитета солдатских матерей, возглавляет который депутат Городской Думы С.А. Шварова. На протяжении нескольких лет Светлана Александровна и ее коллеги по комитету вместе с мамами ребят, проходящих срочную службу посещают воинские части, знакомятся с условиями службы, решают проблемы. В 2016 году руководитель организации побывала в воинской части в Бурятии, во Владивостоке – на малом противолодочном корабле «Усть-Илимск», в 2017 году – планирует поездку в г. Чита. Одна из добрых традиций организации – отмечать в ноябре День матери, приглашая мам, сыновья которых погибли в «горячих точках». Такой праздник состоялся и в этом году. Также Светлана Александровна ведет работу с допризывной молодёжью в городе Усть-Илимске, курирует вопросы социально-правовой защиты военнослужащих и их семей. Уже более пяти лет совместно с военным комиссариатом города Усть-Илимска она весной и осенью в рамках призывной кампании организует и проводит мероприятия, приуроченные ко Дню призывника.  

Три года назад в г. Усть-Илимске появилась общественная организация «Дети войны». Задача организации – морально поддержать людей старшего поколения, детство которых пришлось на суровые годы Великой Отечественной войны. Члены организации совместно с депутатами активно участвуют в жизни города. В канун Дня Победы совместно с учениками МБОУ «СОШ № 5», депутатами А.И. Куклиным и А.В. Главинским провели субботник. В предвыборную кампанию депутатов Государственной Городской Думы работали в штабах партий, распространяли листовки, газеты, вели агитационную работу.

Патриотическое воспитание осуществлялось и в ходе подготовки и проведения мероприятий, посвящённых юбилейным и другим памятным событиям истории России, в том числе Дню России, Дню Государственного флага Российской Федерации, Дню Победы, Дню неизвестного солдата.
Большую роль по воспитанию у молодежи чувства патриотизма и готовности к службе в армии играют различные объединения. В настоящее время практически во всех образовательных учреждениях города работают творческие объединения: военно-патриотической направленности - 23 (761 чел.), спортивно-патриотической - 15 (310 чел.), краеведческой направленности - 18 (910), а также действуют 10 волонтерских отрядов (467 чел.)  «Открытые сердца», «Милосердие», «Позитив», «Горящие сердца», «Доброе сердце», «Тимуровец», «Архитекторы добра» и т.п.

Мероприятия, направленные на защиту и поддержку семьи, материнства и детства
В соответствии с положениями Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы и Стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы в Иркутской области, одобренной Распоряжением Губернатора Иркутской области от 25 декабря 2012 года №163-Р, на территории муниципального образования город Усть-Илимск разработана Стратегия действий в интересах детей в муниципальном образовании город Усть-Илимск на 2014 - 2017 годы, утверждённая Постановлением Администрации города Усть-Илимска от 03.03.2014 г. № 133, и план по её реализации.
В рамках ряда межведомственных совещаний с участием сотрудников отдела по социальным отношениям Администрации города Усть-Илимска, Управления социальной защиты населения, Управления образования, медицинских учреждений, Инспекции по делам несовершеннолетних, Центра социальной помощи семье и детям, депутатов Городской Думы города Усть-Илимска проводится детальный анализ выполнения мероприятий Стратегии и определяются ключевые механизмы улучшения положения детей с учётом сложившейся демографической и социально-экономической ситуации на территории муниципального образования город Усть-Илимск.
Основными принципами муниципальной стратегии являются:
1) поддержка семьи в целях обеспечения воспитания, отдыха и оздоровления детей, защиты их прав;
2) создание условий для реализации потенциала каждого ребенка в части его образования, воспитания, социализации и самореализации в социально позитивных видах деятельности;
3) особое внимание слабозащищенным категориям детей;
4) обеспечение квалифицированного и качественного профессионального сопровождения семей с детьми;
5) обеспечение местами в детских садах и школах;
6) осуществление профилактики социального сиротства;
7) создание безопасных и комфортных условий жизни детей, их духовно-нравственного и патриотического воспитания.
Планом по реализации Стратегии в рамках каждого ключевого направления чётко определены задачи, источники финансирования, мероприятия и показатели для проведения мониторинга эффективности их выполнения. 
Ежегодно педагогами общеобразовательных учреждений города Усть-Илимска  формируется и постоянно обновляется банк данных семей и детей, имеющих право на меры социальной поддержки: многодетные семьи; семьи, воспитывающие детей-инвалидов и т.п.
Ежегодно за заседаниях постоянной комиссии Городской Думы по социальным вопросам депутатами заслушивается информация об итогах летней оздоровительной кампании. В период  2015 – 2016 годов более 1500 детей, находящихся в социально-опасном положении, детей из малообеспеченных и многодетных семей, были обеспечены бесплатными путёвками в летние оздоровительные лагеря дневного пребывания на базе муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, в МАУ «Лагерь отдыха и оздоровления «Лосенок», а также  в детский санаторный лагерь АО Курорт «Русь».
1 июня в городе прошли мероприятия, посвященные Дню защиты детей. Не остались в стороне и депутаты Городской Думы. Так, депутаты Е.В. Баженова и Н.Н. Гарипов 1 и 2 июня  в своих микрорайонах организовали и провели праздники под названием «Ура, каникулы!». Детям и их родителям было предложено попробовать свои силы в «Веселых стартах», спортивных эстафетах, туристической полосе препятствий, в соревнованиях по играм «Дартс» и «Крестики-нолики». Популярностью у детей всех возрастов пользовался «Аквагрим» и «Тату-салон», а также мастер-класс по изготовлению головных уборов из подручных материалов. На протяжении всего праздника можно было угоститься чаем и сладостями. 

По сложившейся многолетней традиции в августе 2016 года Городская Дума совместно с Управлением социальной защиты населения по городу Усть-Илимску и Усть-Илимскому району объявили акцию «Скоро в школу». В городе Усть-Илимске проживает значительное количество многодетных, неполных и малоимущих семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Совместными усилиями таким семьям была оказана помощь в подготовке детей к началу учебного года.

В декабре 2016 г. в рамках акции «Помоги ребенку – и ты спасешь мир» депутаты Городской Думы оказали благотворительную помощь в приобретении новогодних подарков для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В преддверии Нового года в общей сложности 475 детей получили сладкие сюрпризы. 

Необходимо отметить, что в дошкольных и общеобразовательных учреждениях города создана служба Уполномоченного по правам ребенка, приоритетным направлением деятельности который является защита прав детей, профилактика негативных проявлений в отношении детей и среди них, а также работа с родителями. Во всех школах с октября 2014 г.  работают службы примирения (учитель-ученик, родитель-ребенок, родитель - учитель, ученик – ученик).

В муниципальных образовательных учреждениях созданы все условия для обеспечения всестороннего физического, интеллектуального и духовного развития детей. В школах города созданы и создаются образовательные среды для  занятий школьниками исследовательской, проектной деятельностями, техническим творчеством, естественными науками. 

На уровне Управления образования Администрации города Усть-Илимска  реализуются инновационные проекты по направлениям: одаренные дети, робототехника, мобильное обучение, проект по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья; проект  по работе с родителями.

В 2013 году в городе Усть-Илимске успешно стартовал проект Всероссийской политической партии «Единая Россия» «России важен каждый ребенок», рассчитанный до 2018 года. Руководителем проекта в г. Усть-Илимске является депутат Городской Думы, председатель постоянной комиссии по социальным вопросам Г.В. Березовская. Работа в рамках проекта ведется по трем основным направлениям: увеличение количества детей, переданных в семьи граждан, эффективное сопровождение замещающих семей и работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении в целях ранней профилактики семейного неблагополучия. 

В 2016 году в Усть-Илимске в рамках реализации «Дорожной карты» проекта «России важен каждый ребенок» проводились следующие мероприятия, направленные на профилактику социального сиротства и пропаганду различных форм семейного жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

- родительские собрания в трудовых коллективах организаций и учреждений различных форм собственности с выступлением детей – воспитанников ОГБУСО «Центр социальной помощи семье и детям г. Усть-Илимска и Усть-Илимского района» (далее по тексту – Центр);

- Дни открытых дверей в Центре с трансляцией слайд-шоу «Забери меня» и выступлением детей, передвижная фотовыставка «Невозможно пройти мимо»;

- психологические тренинги с несовершеннолетними и их родителями «Конфликтные ситуации в семье» и др.

Мероприятия, направленные на развитие деятельности по поддержанию физического и психического здоровья детей и молодежи
В г. Усть-Илимске сложились спортивные традиции, ежегодно поддерживаемые депутатами Городской Думы. 

Наиболее яркими событиями 2016 года стали:

- лыжная гонка в рамках традиционной Всероссийской зимней гонки «Лыжня России»;

- открытые зимние любительские соревнования по ездовому спорту (совместно с клубом любителей ездового спорта «Сердце тайги»);

- соревнования по ездовому спорту «Весенний солнцеворот» и «Летний солнцеворот»

- соревнования по бегу по сугробам «СнегоБег» (совместно с клубом «Бегущие»);

- велопробег и легкоатлетический марафон, посвященные Дню России и Дню города;

- соревнования по дворовому футболу «Кожаный мяч»;

- муниципальный этап Всероссийских массовых соревнований по уличному баскетболу «Оранжевый мяч»;
- «Кросс нации»;

- веселые старты «Джунгли зовут» для детей с ограниченными возможностями (совместно с ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г. Усть-Илимска».

В рамах физкультурно-спортивной направленности в МБОУ дошкольного образования «Центр детского творчества» под руководством депутата Городской Думы Е.В. Баженовой работают такие кружки и секции, как «Акробатика», «Два короля», «Восточный дракон», «Гимнастика ушу», «Дворовые игры», «Дружная команда» и «Основы безопасности». Воспитанники также активно вовлечены в туристическую деятельность, занимаются хореографией и т.п.
Также Центр детского творчества  организует и проводит муниципальные спортивные соревнования для учащихся общеобразовательных учреждений по баскетболу, волейболу, мини-футболу, легкоатлетическому кроссу, плаванию  в зачет Президентских спортивных игр и в рамках Спартакиады,  муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований по программе «Спортивное  многоборье», «Эстафетный бег», «Стрельба из пневматического пистолета», турниры по дзюдо, ушу саньда, ездовому спорту «Зимний солнцеворот», судомодельному спорту; танцам  «Восходящие звезды» и «Ступени мастерства», массовому спорту «Золотая Звезда», чемпионат города Усть-Илимска по ледолазанию «Илимский лед»  и многое другое.  
Охват программами данной категории в 2016г. составил около 50 % от общего количества обучающихся.
С целью развития адаптивного спорта с декабря 2015 г. на базе МБОУ «СОШ № 12» им. В.Н. Семенова при поддержке депутата Городской Думы Н.Н. Гарипова начала свою работу автономная некоммерческая организация «Сила духа», возглавляемая О.Ю.  Кручининым, спортсменом, мастером спорта по дзюдо, который в результате аварии стал инвалидом-колясочником. У людей с ограниченными возможностями здоровья появилась уникальная возможность заниматься спортом, в том числе и стрелковым.

В 2015 г. Управлению образования Администрации города Усть-Илимска были переданы шесть спортивных комплексов, которые разместили на территории  муниципальных общеобразовательных учреждений и Центра детского творчества.  Средства на их установку был направлены из средств «Народных инициатив» и спонсорской помощи.
Важным периодом для оздоровления учащихся являются летние каникулы. Основным  принципом организации оздоровительной кампании 2016г. было сохранение показателей оздоровительной кампании детей 2015г., использование малозатратных форм детского отдыха.
Лето в Усть-Илимске завершилось серией спортивных дворовых игр, которые состоялись в нескольких городских округах. Каждое спортивное событие сопровождали тематические лозунги: «Отдавая ребенка в спорт, ты делаешь его успешным!», «Со спортом жить - здоровым быть!», «Живи по-олимпийски – занимайся спортом!», «Покорять вершины нужно начинать уже сейчас! Запишись в спортивную секцию!» Идея возродить когда-то популярные мероприятия принадлежит Центру развития «Виджей». Ее с энтузиазмом поддержали и депутаты Городской Думы города Усть-Илимска – В.В. Перетолчин, О.Г. Артюшенко, Д.Ю. Верещагин, В.С. Деев, Т.В. Каленюк, Э.В. Перекопный.

С 17 по 29 августа на своих округах они провели спортивные игры, куда были приглашены и взрослые и дети. Юные спортсмены, уже завоевавшие определенные титулы и награды, продемонстрировали горожанам свое мастерство. Впрочем, зрители не только смотрели, но и сами активно включались в различные конкурсы, игры и состязания. Можно сказать, что задумка депутатов отвлечь детей от компьютеров, удалась. 
Депутаты планируют сделать спортивные дворовые игры традиционными и надеются, что со временем в них будут участвовать как можно больше горожан всех возрастов.          
Гласность и открытость Городской Думы
Деятельность представительного органа муниципального образования город Усть-Илимск характеризуется открытостью, стремлением к гласности и публичности, поскольку базируется на принципах, отраженных в статье 4 Регламента, утверждённого Решением Городской Думы № 27/118 от 21.12.2005 г.:                                                                                                       

- законности, коллективного обсуждения и решения вопросов;

- гласности, привлечения граждан к работе Городской Думы, учета мнений жителей города;

- своевременного информирования избирателей о своей работе;

- открытого и гласного проведения заседаний Городской Думы.

Гласность и открытость (публичность) деятельности Городской Думы инициируются, прежде всего, председателем, который в силу своих полномочий организует работу с обращениями и заявлениями граждан по вопросам деятельности Городской Думы, а также принимает все необходимые меры по обеспечению гласности и учету общественного мнения в работе Городской Думы.

Перспективное планирование работы Городской Думы на год формируется с учетом предложений депутатов, постоянных комиссий Городской Думы, мэра города, заместителей главы Администрации города. В процессе подготовки проекта плана обязательно учитывается мнение жителей города, органов территориального общественного самоуправления. Сформированный план работы Городской Думы доводится до сведения населения через средства массовой информации.

Заседания представительного органа в основном являются открытыми. На них могут присутствовать жители муниципального образования, представители общественных объединений, органов территориального общественного самоуправления, должностные лица исполнительных органов местного самоуправления, представители органов государственной власти, средств массовой информации и другие. 

Список приглашенных на заседание определяется представительным органом. При этом следует отметить, в соответствии со ст.7 ФЗ «О прокуратуре» прокуроры вправе присутствовать на заседаниях органа местного самоуправления, в том числе на закрытых.
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Важным показателем открытости и гласности деятельности Городской Думы города Усть-Илимска является подготовка проектов решений. Проекты решений вносятся не только депутатами Городской Думы, мэром города, органами территориального общественного самоуправления, но и инициативными группами граждан. Все проекты размещаются в сети Интернет для информирования населения и обсуждения. 
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В обязательном порядке на публичные слушания выносятся проекты решений по вопросам местного значения, перечень которых предусмотрен Федеральным законом, Уставом муниципального образования город Усть-Илимск для обсуждения с участием жителей города. Публичные слушания проводятся в соответствии с Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании город Усть-Илимск, утвержденном решением Городской Думы. 

В течение 2016 года на публичные слушания были вынесены:

- проекты решений Городской Думы о внесении изменений в Устав города Усть-Илимска ( № 28/185 от 06.10.2016г., № 32/230 от 21.12.2016г.);

- проект решения Городской Думы города Усть-Илимска "О внесении изменений в решение Городской Думы города Усть-Илимска от 26.10.2005г. № 21/90" (изменения в Генеральный план города Усть-Илимска);

- по проект решения Городской Думы города Усть-Илимска "О внесении изменений в решение Городской Думы города Усть-Илимска от 25.06.2008г. №78/456" (изменения в Правила землепользования и застройки города Усть-Илимска";

- проект об исполнении бюджета города Усть-Илимска за 2015 год (№№ 24/164  от 16.05.2016г.); 

- проект о бюджете города Усть-Илимска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов (№№ 30/214 от 22.11.2016г.).

Результаты публичных слушаний были опубликованы в средствах массовой информации и на сайте Администрации города Усть-Илимска.

Регламент деятельности Городской Думы предусматривает обязательное опубликование (обнародование) решений Городской Думы. Срок опубликования (обнародования) решений Городской Думы составляет не более 15 дней со дня их подписания. В соответствии со статьей 12 Устава города Усть-Илимска официальное опубликование (обнародование) муниципальных правовых актов осуществляется в средствах массовой информации.

В целях полного и своевременного официального обнародования муниципальных правовых актов Администрацией города Усть-Илимска учреждено периодическое печатное издание – газета «Усть-Илимск официальный» (Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области ПИ № ТУ38 – 00664 от 19.08.2013 г.).

Городской Думой подписано соглашение о сотрудничестве с Администрацией города Усть-Илимска от 24 декабря 2013 года по опубликованию в данном печатном издании официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации. Посредством данного печатного издания до населения города Усть-Илимска своевременно доводится информация о принятых Городской Думой решениях. 

Учитывая экономический кризис в стране, а также с целью экономии бюджетных средств Городская Дума в 2016 году заключила контракты на оказание услуг по информационному обслуживанию только с двумя средствами массовой информации  – редакцией газеты «Усть-Илимская правда» и ОАО «Илимское региональное телевидение». Тем не менее, деятельность представительного органа, ее постоянных комиссий, депутатов регулярно освещалась во всех городских средствах массовой информации. В течение 2015 года в СМИ было опубликовано  233 журналистских материала о работе Городской Думы города Усть-Илимска, в 2016 году – 153.
 Работа по обращениям граждан
Председатель Городской Думы рассматривает работу с обращениями граждан как важное средство осуществления и укрепления связей органов представительной власти с населением, важный источник информации, необходимой при решении текущих и перспективных вопросов жизнедеятельности городского округа. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов граждан, снятию социальной напряженности в обществе, повышению авторитета представительного органа местного самоуправления, росту и укреплению доверия между населением и избранными представителями власти.

Работа с обращениями жителей города Усть-Илимска проводится в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и является важнейшим приоритетом в деятельности Городской Думы.

Все обращения, поступающие в адрес Городской Думы, рассматривались в установленные законодательством сроки. Письменные обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Городской Думы, направлялись в соответствующие органы или соответствующим должностным лицам, в компетенцию которых входит их решение, с уведомлением об этом гражданина, направившего обращение. Обращение ставилось на контроль до получения мотивированного ответа заявителем. 

В 2016 году в Городскую Думу поступило 76 письменных обращений граждан, что составляет 83,6 % от общего количества обращений, поступивших в 2015 году, - 110.

Тематика вопросов в обращениях граждан:

- городское хозяйство – 15;
- ЖКХ – 38;

- жилищные вопросы - 3;
- социальная поддержка отдельных категорий граждан – 4;
- взаимодействие с субъектами малого и среднего предпринимательства – 5;
- реализация наказов избирателей – 5;

- земельные вопросы - 3;

- иное – 3.
Тематика вопросов в обращениях граждан
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Как видно из диаграммы 49% обращений касаются вопросов ЖКХ.  Также поступали обращения по вопросам исполнения наказов по проекту  «Народные инициативы», оказания финансовой помощи отдельным категориям граждан, компенсации за утраченные объекты недвижимости в связи с затоплением части территории Иркутской области. Три обращения поступило по вопросу парковок автотранспорта в неустановленных местах, в результате – составлены протоколы, владельцы автомобилей привлечены к административной ответственности. Оперативно решен вопрос по устранению аварийной ситуации в подвале одного из жилых домов. Девять обращений - по установке пандусов, проектно-сметная документация подготовлена, при наличии достаточного финансирования в 2017 году будет установлен пандус на пр. Мира, 4. Там, где обустройство пандуса технически невозможно, планируется установить вертикальные подъемники. 

Анализ обращений граждан в Городскую Думу показал, что нередко для решения их проблем достаточно получить профессиональный совет или консультацию специалиста. В рамках реализации закона Иркутской области от 06.11.2012 г. «Об обеспечении оказания юридической помощи в Иркутской области» Городская Дума провела мониторинг учреждений, осуществляющих прием населения по вопросам оказания бесплатной юридической помощи на территории муниципального образования город Усть-Илимск. В это число входят:

- Областное государственное казённое учреждение «Управление социальной защиты населения по городу Усть-Илимску и Усть-Илимскому району»;

- Государственное юридическое бюро по Иркутской области;

 - Юридическая клиника на базе филиала ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» в г. Усть-Илимске;

- Общественная приёмная Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

- Усть-Илимский филиал Иркутской областной коллегии адвокатов;

- ООО «Юридический центр «Защита
Работа депутатов в избирательных округах является неотъемлемой частью деятельности депутатов Городской Думы и представляет собой важнейший элемент в механизме участия граждан в решении вопросов местного значения. Работая с населением, депутаты стремились тщательно разобраться в каждом вопросе, чтобы решить поднятую проблему и дать взвешенный и обоснованный ответ.

Работа с населением осуществляется в традиционных формах: 

- рассмотрение письменных и устных обращений, заявлений, жалоб граждан; 

- личный прием населения на избирательных округах;

- встречи с избирателями на сходах;

- проведение различных мероприятий на округах.

Кроме того, горожане могут обратиться к своим депутатам посредством интернет-приемной, которая открыта на официальном сайте муниципального образования город Усть-Илимск (далее - Администрация города). Там же в разделе «Местное самоуправление – Городская Дума» опубликованы графики приема избирателей и номера телефонов, по которым ведется предварительная запись.
Несмотря на то, что институт наказов избирателей не подкреплен на уровне муниципалитета и области правовыми документами, тем не менее, деятельность по их исполнению в городе Усть-Илимске осуществляется в рамках проекта «Народные инициативы». Наказы граждан были сформированы в период избирательной кампании по выбору депутатов Городской Думы шестого созыва, на сходах жителей в избирательных округах, а затем аккумулированы в единый перечень. В 2016 году в рамках данного проекта городу Усть-Илимску из областного бюджета было выделено 10 млн. рублей.

Перечень «Народных инициатив», выполненных в 2014-2016 годах,  опубликован на сайте Администрации города в разделе «Гражданское общество – Народные инициативы». Кроме того, исполнение проектов по данной программе нашло широкое отражение в СМИ. 

Стоит отметить, что депутаты шестого созыва Городской Думы впервые ввели практику ежегодных отчетов в целях повышения ответственности перед избирателями. Все отчеты опубликованы на официальном сайте Администрации города в разделе «Городская Дума». 
Открытая кадровая политика в представительном органе муниципального образования город Усть-Илимск
Согласно ст. 24 Устава муниципального образования город Усть-Илимск Городская Дума города Усть-Илимска самостоятельно определяет свою структуру. Председатель Городской Думы руководит работой Городской Думы, издает постановления и распоряжения по вопросам деятельности представительного органа в соответствии с Регламентом Городской Думы города Усть-Илимска. Исполнение распоряжений председателя Городской Думы  по организации деятельности Городской Думы выполняет аппарат в составе двух муниципальных служащих.
Муниципальная служба в муниципальном образовании город Усть-Илимск осуществляется на основании Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 02.03.2007 г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Иркутской области от 15.10.2007 г. №88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области», Уставом муниципального образования город Усть-Илимск, Решением Городской Думы от 13.02.2008 г. №71/407 «О денежном содержании (оплате труда) муниципальных служащих в муниципальном образовании город Усть-Илимск», иными нормативными правовыми актами.

Конкурсы на замещение вакантных должностей в аппарате Городской Думы в 2016 году не проводились в связи с отсутствием вакансий.
В 2011 года в муниципальном образовании город Усть-Илимск успешно реализуется проект «Школа кадрового резерва» в целях отбора и подготовки кадров для замещения руководящих должностей в муниципальных бюджетных учреждениях. 
Проводится большая работа по профессиональной ориентации выпускников школ для закрепления их в учреждениях профессионального образования города на базе созданного в 2011 году городского Центра профессиональной ориентации. Деятельность Центра направлена на тесную взаимосвязь с учреждениями образования, здравоохранения, культуры и другими социально ориентированными предприятиями и организациями города. 

Продолжает свою эффективную деятельность Совет молодых специалистов, в работе которого принимают участие руководители города и представители общественных организаций. Проводятся семинары, стажировки, мастер-классы. Созданы условия для обсуждения насущных проблем молодых людей, оперативно принимаются решения по вопросам, связанным с повышением квалификации и переобучением. В частности, молодые специалисты имеют возможность обучения на курсах по предпринимательству. Продолжается работа по формированию муниципальной программы «Кадры для города», в которой предусмотрен ряд конкретных мер по повышению социального статуса молодых специалистов.

Городская Дума совместно с Администрацией города муниципального образования город Усть-Илимск  ведет работу по подготовке кадров (кадрового резерва) для последующего их трудоустройства в органы местного самоуправления и муниципальные бюджетные организации.

Так, в соответствии со статьей 33 Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», в целях создания условий для профессионального роста кандидатов на должности муниципальной службы, решением Городской Думы города Усть-Илимска от 04.02.2015г. № 8/60 утверждено «Положение о кадровом резерве на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск». 

В целях совершенствования местных нормативных правовых актов депутаты решениями Городской Думы от 29.10.2015 г. №15/100, от 06.10.2016 г. №28/188 внесли изменения в решение Городской Думы от 22.12.2010 г. №22/122 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в муниципальном образовании город Усть-Илимск». 

Список включенных в кадровый резерв граждан (муниципальных служащих) на замещение должностей муниципальной службы  опубликован на официальном сайте Администрации города Усть-Илимска, там же в установленные федеральным законодательством сроки публикуется информация о проведении и о результатах конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы. 

В рамках повышения профессионального уровня молодых (до 35 лет) и вновь избранных депутатов представительных органов муниципальных образований парламентарии Городской Думы города Усть-Илимска проходят обучение на семинарах Школы молодого депутата при Законодательном Собрании Иркутской области.

Работа по профилактике и предупреждению коррупции в органах местного самоуправления
Для обеспечения открытости и доступности деятельности представительного органа, укрепления его связи с гражданским обществом, стимулирования антикоррупционной активности общественности, а также обеспечения совершенствования процедур и механизмов формирования и управления системой торгов, вся информация о муниципальных заказах Городской Думы размещается в сети Интернет на «Общероссийском официальном сайте» - www.zakupki.gov.ru. В ходе реализации положений Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – 44-ФЗ) закупки для муниципальных нужд Городской Думы города Усть-Илимска осуществляются на принципах прозрачности, конкуренции и объективности.
В связи с вступлением в силу требований 44-ФЗ о наличии у Заказчика специалистов, прошедших переподготовку, повышение квалификации, один муниципальный служащий - сотрудник аппарата Городской Думы, исполняющий обязанности контрактного управляющего, прошел обучение.

В 2016 году, как и в 2015 году все закупки осуществлялись на основании п.4 ч.1 ст.93 44-ФЗ – у единственного поставщика, так как общий годовой объем закупок по указанному пункту не превышает двух млн. рублей.
В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления, обеспечения координации и взаимодействия в работе по противодействию коррупции, создания эффективной системы  профилактики коррупционных правонарушений в муниципальном образовании город Усть-Илимск, в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008г. №273-ФЗ "О противодействии коррупции", со ст.ст.34, 36, 39, 43 Устава муниципального образования город Усть-Илимск, был создан межведомственный совет по противодействию коррупции при мэре города Усть-Илимска. В его состав вошли сотрудники Администрации города, депутаты Городской Думы шестого созыва В.В. Перетолчин и А.П. Чихирьков.

Депутаты Городской Думы входят в состав различных комиссий по управлению муниципальным имуществом, действующих при Администрации города:

	Наименование комиссии
	ФИО депутата

	Экспертная комиссия по проведению экспертизы проекта освоения городских лесов
	О.Г.Артюшенко

	Комиссия по выбору земельных участков для строительства 
	В.С. Деев

	Комиссия по вопросам государственной кадастровой оценки объектов недвижимости
	В.В. Перетолчин

	Комиссия по жилищным вопросам
	В.В.Перетолчин, 

А.П.Чихирьков

	Комиссия по разработке мероприятий по оптимизации расходов бюджета города
	О.Г. Артюшенко




В целях совершенствования нормативно-правовой базы муниципального образования город Усть-Илимск, обеспечивающей противодействие коррупции, Городской Думой в отчетный период приняты следующие решения:

- решение Городской Думы города Усть-Илимска от 16.03.2016 г.                                                 № 21/142 «О внесении изменений в решение Городской Думы Города Усть-Илимска от 27.02.2013г. № 52/351» (Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими должности муниципальной службы, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей);

- решение Городской Думы города Усть-Илимска от 16.03.2016 г.                                               № 21/143 «О внесении изменений в решение Городской Думы города Усть-Илимска от 27.02.2013 г. № 52/352» (Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими должности муниципальной службы в муниципальном образовании город Усть-Илимск, сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей);

- решение Городской Думы города Усть-Илимска от 16.03.2016 г.                                             № 21/141 «О внесении изменений в решение Городской Думы города Усть-Илимска от 26.09.2012 г. № 44/290» (Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в муниципальном образовании город Усть-Илимск);

- решение Городской Думы города Усть-Илимска от 06.10.2016 г.                                                № 28/191 «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в муниципальном образовании город Усть-Илимск»;

- решение Городской Думы города Усть-Илимска от 06.10.2016 г.                                                     № 28/188 «О внесении изменений в Положение о кадровом резерве на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск, утвержденное решением Городской Думы города Усть-Илимска от 04.02.2015 г. № 8/60»;

- решение Городской Думы города Усть-Илимска от 06.10.2016 г.                                                     № 28/189 «О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в муниципальном образовании город Усть-Илимск, утвержденное решением Городской Думы города Усть-Илимска от 22.12.2010 г. № 22/122»;

- решение Городской Думы города Усть-Илимска от 06.10.2016г.                                                   № 28/190 «О внесении изменения в Порядок командирования муниципальных служащих муниципального образования город Усть-Илимск, утвержденный решением Городской Думы города Усть-Илимска от 27.02.2013 г. № 52/344».

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании город Усть-Илимск на 2016 год (далее – План). В ходе реализации Плана в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом выполнено следующее:

- учет муниципального движимого и недвижимого имущества ведется в программе «1С Реестр муниципального имущества», проведена сверка имущества, числящегося в муниципальной казне муниципального образования город Усть-Илимск, с имуществом, числящемся в реестре муниципального имущества города Усть-Илимска. Полномочия по ведению реестра муниципального имущества города Усть-Илимска в части муниципального жилищного фонда переданы Департаменту жилищной политики и городского хозяйства Администрации города Усть-Илимска;

- в целях совершенствования административных регламентов предоставления муниципальных услуг Департаментом недвижимости Администрации города Усть-Илимска приведено в соответствие с требованиями действующего законодательства 9 административных регламентов; утверждено 6 административных регламентов; 1 административный регламент находится на согласовании; по 2 административным регламентам проекты внесения изменений находятся в разработке;

- проведен анализ причин отказов в выдаче разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. 

В выдаче разрешений на строительство отказано 4 заявителям в связи с отсутствием: 

- проектной документации - 2; 

- проекта планировки -1;  

- положительного заключение по проектной документации - 1.

В выдаче разрешений на ввод объектов в эксплуатацию отказано 1 заявителю в связи с отсутствием заключения строительного надзора Иркутской области;

- в целях повышения эффективности проведения публичных слушаний Решением Городской Думы города Усть-Илимска от 22.06.2016г. № 26/177 утверждено Положение о проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования город Усть-Илимск;

- по результатам анализа продажи и приватизации объектов муниципальной собственности фактов занижения стоимости и иных нарушений норм действующего законодательства не выявлено.

Решением Городской Думы от 13.12.2014 г. №5/33 утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов Городской Думы города Усть-Илимска (далее – Порядок) и их проектов. Согласно данному документу независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, их проектов возложена на уполномоченный орган – Правовое управление Администрации города. В рамках Порядка предусмотрено правовое обеспечение деятельности Городской Думы.

 Городская Дума работает в тесном взаимодействии с Усть-Илимской межрайонной прокуратурой по вопросам проведения проверки законности проектов муниципальных правовых актов и действующих муниципальных правовых актов, в том числе на предмет наличия в них коррупциогенных факторов. 

В 2015 и 2016 годах Городской Думой не было принято ни одного решения, противоречащего заключению Усть-Илимской межрайонной прокуратуры. 

Стоит отметить, что даже при наличии положительного заключения Усть-Илимской межрайонной прокуратуры на проекты решений депутаты тщательно работают над документами,  желая разобраться в тонкостях и нюансах рассматриваемых вопросов, в первую очередь, касающиеся муниципального имущества.

Так, решение о приватизации плавательного бассейна «Дельфин», находящегося в муниципальной собственности, депутаты приняли лишь в четвертом чтении. Когда народные избранники убедились, что  решить вопрос с реконструкцией социально значимого объекта за счет средств городского бюджета не представляется возможным, они включили здание в план приватизации при условии сохранения основной деятельности бассейна. Чтобы спортивное сооружение не оказалось в руках недобросовестного владельца, депутаты создали рабочую группу по мониторингу процесса приватизации бассейна. Продажа состоялась в форме открытого аукциона. 

Дискуссионным оказался вопрос о передаче полномочий по управлению и распоряжению муниципальным жилищным фондом из Департамента недвижимости в Департамент жилищной политики и городского хозяйства Администрации города Усть-Илимска. Депутаты утвердили данный проект решения после того, как в нем были учтены замечания председателя Контрольно-ревизионной комиссии.

Скрупулезно работали народные избранники над проектом решения об утверждении Порядка передачи муниципального имущества по концессионному соглашению, который претерпел четыре редакции. 

В целях профилактики и предупреждения коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования город Усть-Илимск депутаты Городской Думы в декабре 2016 года приняли решение о создании постоянной депутатской комиссии по контрольной деятельности и противодействию коррупции. Председателем комиссии избран депутат С.В. Зацепин.

Мероприятия по предоставлению муниципальных услуг населению муниципального образования город Усть-Илимск осуществляются в рамках реализации федеральных законов №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления», №210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Устава муниципального образования город Усть-Илимск. Решением Городской Думы от 26.09.2012 №44/288 утвержден Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления Администрацией города Усть-Илимска и ее постоянно действующими исполнительными органами муниципальных услуг, и порядок определения размера платы за их оказание. Реестр муниципальных услуг муниципального образования город Усть-Илимск опубликован на сайте Администрации города.

Постоянная комиссия Городской Думы города Усть-Илимска по бюджету и финансово-экономическим вопросам осуществляет контроль за исполнением предоставления муниципальных услуг.

По мере необходимости административные регламенты приводятся в соответствие с действующим законодательством. 

Информационная открытость деятельности по предоставлению муниципальных услуг обеспечивается путем размещения административных регламентов предоставления муниципальных услуг на официальном сайте Администрации города в разделе «Муниципальные услуги». 
Решением Городской Думы сведения о доходах и об имуществе должностных лиц органов местного самоуправления, муниципальных служащих и членов их семей, в частности председателя Городской Думы и сотрудников аппарата представительного органа, постоянно размещаются на официальном сайте Администрации города. 

В целях приведения в соответствие с нормами российского законодательства были внесены изменения в Решение Городской Думы от 27.02.2013г. № 52/352 «Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими должности муниципальной службы в муниципальном образовании город Усть-Илимск, сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»: в перечень лиц, предоставляющих сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей были включены лица, замещающие муниципальные должности – депутаты, члены выборного органа местного самоуправления, выборные должностные лица местного самоуправления, члены избирательной комиссии муниципального образования. 
Стоит отметить, что нарушений данной нормы депутатами Городской Думы зафиксировано не было.

Председатель Городской Думы 
города Усть-Илимска шестого созыва 

В.В. Перетолчин                                                            
На публичные слушания по внесению изменений в Генеральный план города Усть-Илимска, состоявшиеся 2 апреля 2016 г., пришло около 300 горожан.











